

ये अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न संशोधित होने की प्रक्रिया में हैं और अभी तक 11 मार्च, 2021 को अधिनियमित अमेरिकी बचाव योजना अधिनियम 2021 द्वारा किए गए परिवर्तनों को प्रतिबिंबित नहीं करते हैं।

पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम ऋण अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न (FAQs)

लघु व्यवसाय प्रशासन (SBA), ट्रेजरी विभाग के परामर्श से, फर्स्ट ड्रॉ पीपीपी लोन और सेकंड ड्रॉ पीपीपी लोन दोनों सहित पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम (पीपीपी) से संबंधित उधारकर्ता और उधारदाता के प्रश्नों का समाधान करने के लिए समय पर अतिरिक्त दिशानिर्देश प्रदान करने का इरादा रखता है। यह दस्तावेज़ नियमित आधार पर अपडेट किया जाएगा।

उधारकर्ता और उधारदाता कोरोनावायरस सहायता, राहत की SBA की व्याख्या, और आर्थिक सुरक्षा अधिनियम (CARES अधिनियम) (जैसा कि संशोधित है), हार्ड-हैड स्मॉल बिजनेस के लिए आर्थिक सहायता, गैर-लाभकारी, और वैन्यूज ऐक्ट (आर्थिक सहायता अधिनियम), और पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम अंतरिम अंतिम नियम ("पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम")([लिंक](#)) के रूप में इस दस्तावेज़ में दिए गए दिशानिर्देश पर भरोसा कर सकते हैं। अमेरिकी सरकार ऋणदाता पीपीपी की उन कार्यवाहियों को, जो इस मार्गदर्शन के अनुरूप हैं, ¹ और कार्यवाही किए जाने के दौरान पीपीपी अंतरिम अंतिम नियमों और किसी भी बाद के उधारदाता की कार्यवाही के समय में लागू होने वाले बनाए गए नियम को चुनौती नहीं देगी।

1. **प्रश्न:** फर्स्ट पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम के पैराग्राफ 3.b.iii, कॉन्सोलिडेटेड अंतिम नियम के उपखंड C.3.c. जो पीपीपी के लिए अपडेट्स क्रियान्वित करता है, और सेकंड ड्रॉ पीपीपी लॉस के लिए अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड (h)(2)(i)(C) के अनुसार ऋणदाताओं को "उधारकर्ता के आवेदन के साथ जमा पेरोल दस्तावेज़ की समीक्षा करके पिछले कैलेंडर वर्ष के लिए औसत मासिक पेरोल लागतों की डॉलर राशि की पुष्टि करनी

¹ यह दस्तावेज़ उन कानून और नियमों से स्वतंत्र कानून के बल और प्रभाव को समाहित नहीं करता है, जिस पर यह आधारित है।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

होगी।” क्या इस से ऋणदाता को प्रत्येक उधारकर्ता की गणना को दोहराने की आवश्यकता होती है?²

उत्तर: नहीं, पेरोल की लागतों की एक सटीक गणना प्रदान करना उधारकर्ता की जिम्मेदारी है, और उधारकर्ता, उधारकर्ता आवेदन पत्र ((SBA फॉर्म 2483 या SBA फॉर्म 2483-C प्रथम ड्रॉ PPP लोन के लिए और SBA फॉर्म 2483-SD या SBA फॉर्म 2483-SD-C द्वितीय ड्रॉ PPP लोन के लिए) पर उन गणनाओं की सटीकता को अनुप्रमाणित करता है। ऋणदाताओं से औसत मासिक पेरोल लागत के विषय में उधारकर्ताओं की गणना और सहायक दस्तावेजों की उचित समय में, अच्छी नियत से समीक्षा करने की अपेक्षा की जाती है। उदाहरण के लिए, किसी मान्यता प्राप्त तृतीय-पक्ष पेरोल प्रोसेसर द्वारा पेरोल रिपोर्ट के आधार पर गणनाओं की न्यूनतम समीक्षा उचित होगी। इसके अलावा, जैसा कि पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम इंगित करता है, ऋणदाता उधारकर्ता प्रतिनिधित्वों पर भरोसा कर सकते हैं, जिसमें पेरोल लागत से बाहर किए जाने के लिए आवश्यक राशियां भी शामिल हैं।

यदि ऋणदाता उधारकर्ता की गणना में त्रुटियों की पहचान करता है या उधारकर्ता के सहायक दस्तावेजों में सामग्री के अभाव की पुष्टि करता है, तो ऋणदाता को समस्या का समाधान करने के लिए उधारकर्ता के साथ काम करना चाहिए।

- प्रश्न:** क्या लघु व्यवसाय संस्थाओं (जैसा कि लघु व्यवसाय अधिनियम 15 यू.एस.सी. 632 की धारा 3 में परिभाषित किया गया है), को प्रथम ड्रॉ पीपीपी लोन में योग्य उधारकर्ता होने के लिए 500 या उससे कम कर्मचारियों की आवश्यकता है?³

² प्रश्न 1 अप्रैल 3, 2020 को प्रकाशित और 3 मार्च, 2021 को संशोधित किया गया PPP के अपडेट्स के कार्यावयन वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप, [86 FR 3692](#) (जनवरी. 14, 2021) तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम , [86 FR 3712](#) (जनवरी. 14, 2021) के अनुरूप संशोधित किया गया और उसे फिर 3 मार्च 2021 को पोस्ट किए ऋण राशि गणना तथा अर्हता में संशोधन के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h. के अनुरूप 12 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

³ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को प्रतिबिंबित करने के लिए प्रश्न 2, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित। यह FAQ केवल प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर लागू होता है। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर भिन्न योग्यता आवश्यकताएं लागू होती हैं। देखें FAQ #63 और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड (c) देखें।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

उत्तर: नहीं। लघु व्यवसाय संस्थाएँ प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए योग्य उधारकर्ता हो सकती हैं भले ही उनके पास 500 से अधिक कर्मचारी हों, जब तक कि वे लघु व्यवसाय अधिनियम, 15 यू.एस.सी. 632 की धारा 3 के तहत "लघु व्यवसाय संस्था" की मौजूदा वैधानिक और विनियामक परिभाषा को संतुष्ट करती हैं। कोई भी व्यवसाय योग्य हो सकता है अगर वह अपने प्राथमिक उद्योग के अनुरूप SBA कर्मचारी-आधारित या राजस्व-आधारित आकार के मानक को पूरा करता है। उद्योग आकार मानकों के लिए www.sba.gov/size पर जाएं।

इसके अतिरिक्त, कोई भी व्यवसाय एक छोटी व्यवसायिक संस्था के रूप में प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्यता प्राप्त कर सकता है यदि यह 27 मार्च, 2020 तक SBA के "वैकल्पिक आकार मानक" में दोनों परीक्षणों को पूरा करता है: (1) व्यवसाय का अधिकतम वास्तविक शुद्ध मूल्य \$15 मिलियन से अधिक नहीं है; और (2) आवेदन की तारीख से पहले दो पूर्ण वित्तीय वर्षों के लिए व्यापार के संघीय आमदन करों (किसी भी आगे ले जाई गई गण हानि को छोड़कर) के बाद की औसत शुद्ध आय \$5 मिलियन से अधिक नहीं है।

कोई व्यवसाय जो लघु व्यवसाय अधिनियम, 15 यू.एस.सी. 632 की धारा 3 के तहत एक छोटी व्यवसायिक संस्था के रूप में योग्य होता है, जब तक अन्यथा अयोग्य न हो, उधारकर्ता आवेदन पत्र पर प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए पात्रता के लिए अपनी सत्यता की पुष्टि कर सकता है।

पूर्ववर्ती के प्रतिकूल, हाउसिंग कोऑपरेटिक्स, योग्य 501(c)(6) संगठन और योग्य गंतव्य विपणन संगठन केवल तभी प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य हैं, जब वे 300 से ज्यादा कर्मचारियों को नियुक्त करते हैं।⁴

⁴ हाउसिंग कोऑपरेटिक्स, गंतव्य विपणन संगठनों तथा सेक्शन 501(c)(6) संगठनों की पात्रता पर अधिक जानकारी के लिए पीपीपी के अपडेट्स को कार्यावित करने वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड B.1.g.v., B.1.g.vii., तथा B.1.g.viii देखें।

3. **प्रश्न:** क्या मेरे व्यवसाय को पीपीपी में भाग लेने के लिए एक छोटी व्यवसायिक संस्था के रूप में योग्यता प्राप्त करनी है (जैसा कि लघु व्यवसाय अधिनियम, 15 यू.एस.सी. 632 की में परिभाषित है)?⁵

उत्तर: नहीं। लघु व्यवसाय संस्थाओं के अलावा, कोई भी व्यवसाय प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य है यदि व्यवसाय में 500 या उससे कम कर्मचारी हैं, या व्यवसाय उद्योग के लिए SBA कर्मचारी-आधारित आकार मानकों को पूरा करता है जिसमें यह संचालित है (यदि लागू हो तो)। इसी तरह, प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण आंतरिक राजस्व संहिता (IRC) की धारा 501 (c)(3) में वर्णित योग्यता प्राप्त गैर-लाभकारी संगठनों, IRC की धारा 501 (c)(19) में वर्णित कर-मुक्त दिग्गज संगठनों और लघु व्यवसाय अधिनियम की धारा 31 (b)(2)(c) में वर्णित जनजातीय व्यावसायिक संस्थाओं के लिए भी उपलब्ध हैं और योग्य गैर-लाभार्जक नवीन संगठनों के लिए भी उपलब्ध हैं⁶ जिनके पास 500 या उससे कम कर्मचारी हैं जिनके निवास का मुख्य स्थान संयुक्त राज्य में है, या जो उद्योग के लिए SBA कर्मचारी-आधारित आकार मानकों को पूरा करती हैं जिसमें वे काम करते हैं। पहला ड्रॉ पीपीपी ऋण हाउसिंग कोऑपरेटिव्स, योग्य सेक्शन 501(c)(6) संगठनों और योग्य गंतव्य विपणन संगठनों के लिए उपलब्ध है जिनके पास 300 से ज्यादा कर्मचारी नियुक्त न हों।

4. **प्रश्न:** क्या ऋणदाताओं को 13 सीएफआर के तहत संबद्धता नियमों की प्रयोज्यता के बारे में एक स्वतंत्र निर्धारण करने के लिए आवश्यकता होती है। उधारकर्ताओं के लिए 121.301 (f)?⁷

उत्तर: नहीं। यह निर्धारित करना कि कौन सी संस्थाएं (यदि कोई हैं) इसकी सहयोगी हैं और उधारकर्ता और उसके सहयोगियों के कर्मचारी की संख्या का निर्धारण करना उधारकर्ता की जिम्मेदारी है। ऋणदाताओं को उधारकर्ताओं के प्रमाणपत्रों पर भरोसा करने की अनुमति है।

⁵ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को प्रतिबिंबित करने के लिए प्रश्न 3, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित। यह FAQ केवल प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर लागू होता है। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर भिन्न योग्यता आवश्यकताएं लागू होती हैं। देखें FAQ #63 और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड (c) देखें।

⁶ गैर-लाभार्जक नवीन संगठनों की पात्रता पर अतिरिक्त जानकारी के लिए देखें पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड B.1.g.vi. और देखें FAQ #56।

⁷ प्रश्न 4, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

5. **प्रश्न:** क्या उधारकर्ताओं को 13 सी.एफ.आर. के तहत SBA के संबद्धता नियमों को लागू करने की आवश्यकता है। 121.301(f)?⁸

उत्तर: हाँ उधारकर्ताओं पर संबद्धता नियम लागू होने चाहिए, जिनमें शामिल होंगे, SBA के संबद्धता के अंतरिम अंतिम नियम में वर्णित कोई भी प्रयोज्य अपवर्जन या संबद्धता छूट, विदेशी संबद्धों के साथ की संस्थानों के व्यवहार पर अंतरिम अंतिम नियम, पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम। उधारकर्ता को प्रयोज्य उधारकर्ता आवेदन प्रपत्र पर सत्यापित करना होगा कि उधारकर्ता पीपीपी ऋण पाने की पात्रता रखता है। प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए, उस सत्यापन का अर्थ है कि उधारकर्ता के पास 500 से ज्यादा कर्मचारी न हों, वह लघु व्यवसाय अधिनियम (15 U.S.C.632) के खंड 3 में वर्णन के अनुरूप एक लघु व्यवसाय है, जो SBA के कर्मचारी-आधारित या राजस्व-आधारित आकार मानक को पूरा करता है, या संबद्ध नियमों को लागू करने के बाद, यदि लागू हो तो, SBA के वैकल्पिक आकार मानक में परीक्षणों को पूरा करता है। पूर्ववर्ती के प्रतिकूल, हाउसिंग कोऑपरेटिक्स, योग्य 501(c)(6) संगठन और योग्य गंतव्य विपणन संगठन केवल तभी प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य हैं, जब वे 300 से ज्यादा कर्मचारियों को नियुक्त करते हैं।) द्वितीये ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए, उस सत्यापन का अर्थ है कि उधारकर्ता के पास 300 से ज्यादा कर्मचारी न हों, या संबद्ध नियमों को लागू करने के बाद, यदि लागू हो तो, वह द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड (c) में वर्णित आवश्यकताओं को पूरा करता है। SBA की मौजूदा संबद्धता अपवर्जन पीपीपी पर लागू होते हैं, उदाहरण के लिए, 13 सीएफआर 121.103(b)(2) के तहत अपवर्जन।

⁸ प्रश्न 5 को 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंडों B.1.g.v., B.1.g.vii., व B.1.g.viii तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड (c) के अनुरूप संशोधित किया गया।

6. **प्रश्न:** स्वामित्व के आधार पर संबद्धता नियम (13 सी.एफ.आर 121.301(एफ)(1) में कहा गया है कि SBA व्यवसाय में नियंत्रण के लिए एक अल्पसंख्यक शेयरधारक के रूप में माना जाएगा यदि शेयरधारक को निदेशक मंडल या शेयरधारकों द्वारा कोरम को रोकने या अन्यथा कार्रवाई को रोकने का अधिकार है। यदि कोई अल्पसंख्यक शेयरधारक अपरिवर्तनीय रूप से उन अधिकारों को छोड़ देता है, तो क्या इसे अभी भी व्यवसाय से संबद्ध माना जाता है?⁹

उत्तर: नहीं। यदि किसी व्यवसाय में अल्पसंख्यक शेयरधारक 13 सी.एफ.आर.

121.301(एफ)(1) में निर्दिष्ट किसी भी मौजूदा अधिकार का त्याग कर देता है या छोड़ देता है तो अल्पसंख्यक शेयरधारक अब व्यवसाय का एक सहयोगी नहीं होगा (यह मानते हुए कि कोई अन्य ऐसा संबंध नहीं है जो संबद्धता नियमों को सजीव करता है)।

7. **प्रश्न:** लघु व्यवसाय अधिनियम का सेक्शन 7(a)(36)(A)(viii)(II) पेट्रोल लागत की परिभाषा से किसी कर्मचारी क्षतिपूर्ति को वार्षिक आधार पर \$100,000 से अधिक होने पर अपवर्जित करता है, जो उस अवधि के लिए निर्धारित हो जिसमें भुगतान किए जाते हैं या भुगतान की जिम्मेदारी उपजती है। क्या यह अपवर्जन मौद्रिक मूल्य के सभी कर्मचारी लाभों पर लागू होता है?¹⁰

उत्तर: नहीं। वार्षिक आधार पर \$100,000 से अधिक होने पर क्षतिपूर्ति का अपवर्जन होता है, जो उस अवधि के लिए निर्धारित हो जिसमें भुगतान किए जाते हैं या भुगतान की जिम्मेदारी उपजती है, और यह केवल नकद क्षतिपूर्ति पर लागू होता है, न कि गैर-नकदी लाभों पर, जिनमें शामिल हैं:

- परिभाषित-लाभ या परिभाषित-योगदान सेवानिवृत्ति योजनाओं में नियोक्ता योगदान;
- बीमा प्रीमियमों सहित समूह स्वास्थ्य देखभाल या ग्रुप लाइफ, विकलांगता, दृष्टि या डेंटल बीमा कवरेज से मिलकर बने कर्मचारी लाभ के प्रावधान के लिए भुगतान; तथा
- कर्मचारियों के मुआवजे पर निर्धारित राज्य और स्थानीय करों का भुगतान।

⁹ प्रश्न 6, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

¹⁰ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता के लिए प्रश्न 7, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया ताकि उप-भाग B.4.h.ii के अनुरूप हो सके।

8. **प्रश्न:** क्या पीपीपी ऋण बीमार अवकाश भुगतान शामिल है?¹¹

उत्तर: हाँ पीपीपी ऋण में पेरोल लागतें शामिल होती हैं, जिसमें कर्मचारी की छुट्टियों, माता-पिता, परिवार, चिकित्सा और बीमार अवकाश के लिए लागत शामिल हैं। हालांकि, CARES अधिनियम योग्य बीमार और पारिवारिक अवकाश वेतन को शामिल नहीं करता है, जिसके लिए परिवारों के प्रथम कोरोनावायरस प्रतिक्रिया अधिनियम (लोक कानून 116-127) की धाराओं 7001 और 7003 के तहत क्रेडिट की अनुमति है। [यहां](#) पर बीमार अवकाश भुगतान रिफंड योग्य क्रेडिट के बारे में और जानें।

9. **प्रश्न:** मेरा छोटा व्यवसाय एक मौसमी व्यवसाय है जिसकी गतिविधि अप्रैल से जून में बढ़ जाती है। उस अवधि से गतिविधि पर विचार करना मेरे व्यवसाय के संचालन का अधिक सटीक प्रतिबिंब होगा। हालांकि, मेरा छोटा व्यवसाय 15 फरवरी, 2020 को पूरी तरह से समाप्त नहीं हुआ था। क्या मैं अभी भी योग्य हूँ?¹²

उत्तर: उधारकर्ता की पात्रता का मूल्यांकन करते हुए, एक ऋणदाता यह विचार कर सकता है कि मौसमी उधारकर्ता 15 फरवरी 2020 को परिचालन में रहा है, क्या व्यवसाय 15 फरवरी 2019 और 15 फरवरी 2020 के बीच 12 सप्ताह की अवधि के लिए परिचालन में था।

10. **प्रश्न:** क्या होगा यदि योग्य उधारकर्ता पेरोल प्रक्रिया या पेरोल करों की रिपोर्ट करने के लिए एक पेरोल प्रदाता या एक पेशेवर नियोक्ता संगठन (पीईओ) जैसे तीसरे पक्ष के भुगतानकर्ता के साथ अनुबंध करता है?¹³

उत्तर: SBA मानता है कि पीईओ या इसी तरह के पेरोल प्रदाताओं का उपयोग करने वाले योग्य उधारकर्ताओं को पीईओ या अन्य पेरोल प्रदाता के नियोक्ता पहचान संख्या (ईआईएन) पर वेतन और अन्य डेटा की रिपोर्ट करना कुछ राज्य पंजीकरण कानूनों के तहत आवश्यक है। इन मामलों में, पेरोल प्रदाता द्वारा प्रदान किए गए पेरोल दस्तावेज़ जो कि उधारकर्ता के कर्मचारियों के लिए पेरोल प्रदाता द्वारा IRS को रिपोर्ट किए गए वेतन और पेरोल करों की राशि को इंगित करता है, को स्वीकार्य पीपीपी ऋण पेरोल

¹¹ प्रश्न 8, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

¹² पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड B.1.e.की अनुरूपता के लिए प्रश्न 9, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

¹³ प्रश्न 10, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

दस्तावेज़ माना जाएगा। एक अनुसूची आर (फॉर्म 941) से प्रासंगिक जानकारी, एग्रीगेट फॉर्म 941 फाइलर के लिए आवंटन अनुसूची, जो पीईओ या अन्य पेट्रोल प्रदाता के फॉर्म 941 से जुड़ी है, नियोक्ता के त्रैमासिक संघीय कर रिटर्न का उपयोग किया जाना चाहिए, यदि यह उपलब्ध है तो; अन्यथा, योग्य उधारकर्ता को वेतन और भुगतान करों की राशि का दस्तावेजीकरण करने वाले पेट्रोल प्रदाता से एक बयान प्राप्त करना चाहिए। इसके अलावा, योग्य उधारकर्ता के कर्मचारी पात्र उधारकर्ता के पेट्रोल प्रदाता या पीईओ के कर्मचारी नहीं माने जाएंगे।

11. **प्रश्न:** क्या ऋणदाता उधारदाताओं की ओर से हस्ताक्षर करने के लिए अधिकृत किसी व्यक्ति से हस्ताक्षर स्वीकार कर सकते हैं?¹⁴

उत्तर: हाँ हालांकि, उधारकर्ता को यह ध्यान रखना चाहिए कि, जैसा कि उधारकर्ता आवेदन फार्म इंगित करते हैं, केवल ऋण की मांग करने वाले आवेदक का एक अधिकृत प्रतिनिधि ही आवेदक की ओर से हस्ताक्षर कर सकता है। "आवेदक के अधिकृत प्रतिनिधि" के रूप में किसी व्यक्ति का हस्ताक्षर ऋणदाता और अमेरिकी सरकार को प्रतिनिधित्व करता है कि हस्ताक्षरकर्ता को प्रमाणीकरण करने के लिए अधिकृत किया जाता है, जिसमें आवेदक के संबंध में और आवेदक की इक्विटी के 20% या उससे अधिक के मालिक शामिल हैं, जो कि उधारकर्ता आवेदन पत्र में निहित है। ऋणदाता उस प्रतिनिधित्व पर भरोसा कर सकते हैं और उस आधार पर किसी एक व्यक्ति के हस्ताक्षर को स्वीकार कर सकते हैं।

12. **प्रश्न:** मुझे वर्तमान आर्थिक अनिश्चितता के मद्देनजर अपने छोटे व्यवसाय के संचालन के लिए ऋण का अनुरोध करने की आवश्यकता है। हालाँकि, मैंने बहुत समय पहले एक घोर अपराध के लिए दोषी पाया गया था। क्या मैं अभी भी पीपीपी के लिए योग्य हूँ?¹⁵

¹⁴ प्रश्न 11, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित और 3 मार्च 2021 को गैर-लाभार्जकों की प्रयोज्यता के स्पष्टीकरण के लिए संशोधित किया गया।

¹⁵ प्रश्न 12 को 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और 25 जून 2020 को संशोधित किया गया और 12 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंडों B.2.a.iii. (86 FR 3692, 3698) के अनुरूप पुनर्संशोधित किया गया, जैसा कि 3 मार्च 2021 को पोस्ट किए ऋण राशि गणना तथा अर्हता के संशोधनों के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.2 में संशोधित किया गया।

उत्तर: किसी मालिक के आपराधिक इतिहास के कारण व्यवसाय केवल तभी अयोग्य ठहराया जाता है, यदि वह आवेदक की इक्विटी के 20 प्रतिशत या उससे अधिक का मालिक हो:

- वर्तमान में किसी भी गुंडागर्दी के लिए जेल में हैं, वर्तमान में किसी अभियोग, आपराधिक सूचना, अपराध या अन्य साधन जिनके द्वारा किसी भी अधिकार क्षेत्र में औपचारिक आपराधिक आरोप लगाए जाते हैं, के अधीन हैं; या
- धोखाधड़ी, रिश्वत, गबन, या ऋण आवेदन में गलत बयान या पिछले पांच वर्षों के भीतर संघीय वित्तीय सहायता के लिए झूठा आवेदन दोषी ठहराया गया है, दोषी पाया या कोई उम्मीदवारी नहीं या किसी भी प्रकार की पैरोल या परिवीक्षा (निर्णय से प्रथम परिवीक्षा सहित) की है।

13. **प्रश्न:** क्या ऋणदाता को अपने ऑनलाइन पोर्टल्स और एक इलेक्ट्रॉनिक फॉर्मों का उपयोग करने की अनुमति है जो वे अपने ऑनलाइन पोर्टल्स के कार्यान्वयन को पूरा करने के लिए उधारकर्ता आवेदन पत्र में उसी जानकारी और प्रमाणपत्रों को एकत्र करने के लिए बनाते हैं?¹⁶

उत्तर: हाँ ऋणदाता अपने स्वयं के ऑनलाइन प्रणाली और उनके द्वारा स्थापित एक फॉर्म का उपयोग कर सकते हैं जो उधारकर्ता आवेदन फॉर्म में दी गई (उसी भाषा का उपयोग करते हुए) के समान जानकारी मांगते हैं। ऋणदाताओं को अभी भी SBA के इंटरफेस का उपयोग करके SBA को डेटा भेजने की आवश्यकता है।

14. **प्रश्न:** अपने कर्मचारियों की संख्या के निर्धारण के लिए उधारकर्ताओं को किस समयावधि का इस्तेमाल करना चाहिए?¹⁷

¹⁶ प्रश्न 13. 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित और एकाधिक उधारकर्ता आवेदन फॉर्मों को शामिल करने के लिए 3 मार्च, 2021 को संशोधित किया गया।

¹⁷ प्रश्न 14 को 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यान्वयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्राँ पीपीपी ऋणों पर अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप तथा अन्य परिवर्तन करने के लिए संशोधित किया गया। सबसे प्रथम, प्रश्न 14 को किसी उधारकर्ता की अधिकतम ऋणराशि की गणना के तरीके पर चर्चा के लिए संशोधित किया गया, क्योंकि उस प्रश्न पर अग्रांकित दस्तावेजों में

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

उत्तर: कर्मचारी-आधारित आकार मानक लागू करने के प्रयोजनों के लिए, उधारकर्ता अपने कर्मचारियों की संख्या निर्धारित करने के लिए अपनी ऋण राशि की गणना के लिए प्रयुक्त समय अवधियों में अपने औसत रोजगार का उपयोग कर सकते हैं। वैकल्पिक रूप से, उधारकर्ता SBA की सामान्य गणना का उपयोग करने का चुनाव कर सकते हैं: ऋण आवेदन की तिथि से प्रथम 12 पूर्ण कैलेंडर महीनों में प्रति भुगतान अवधि के कर्मचारियों की औसत संख्या (या प्रत्येक वेतन अवधि के लिए कर्मचारियों की औसत संख्या जब व्यवसाय चालू होता है, यदि यह 12 महीने के लिए चालू नहीं हुआ है)।

मौसमी व्यवसायों को 12-कैलेंडर हफ्ते की अवधि के दौरान, जब उधारकर्ता ने अपनी पेरोल लागतों की गणना के लिए इस्तेमाल किया था, प्रति दिन कर्मचारियों की औसत संख्या का इस्तेमाल करना चाहिए।

15. **प्रश्न:** क्या एक स्वतंत्र ठेकेदार या एकमात्र मालिक को किए गए भुगतान योग्य उधारकर्ता की पेरोल लागतों की गणना में शामिल किया जाना चाहिए?¹⁸

उत्तर: नहीं। पीपीपी अंतरिम अंतिम नियमों द्वारा अनुमत अनुसार फिशिंग बोट मालिकों के लिए छोड़कर, किसी भी उधारकर्ता द्वारा एक स्वतंत्र ठेकेदार या एकमात्र मालिक को किए गए भुगतान को योग्य व्यवसाय की पेरोल लागतों से बाहर रखा जाना चाहिए।¹⁹ हालांकि, एक स्वतंत्र ठेकेदार या एकमात्र मालिक स्वयं पीपीपी के तहत ऋण के लिए योग्य होगा, यदि वह लागू आवश्यकताओं को पूरा करता है।

विस्तार से चर्चा की गई है- "प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अधिकतम ऋण राशियों की गणना कैसे की जाए और कौन से दस्तावेज - बिजनेस टाइप द्वाता प्रदान किए जाएं - " ([लिंक](#)) और "दूसरा ड्रॉ पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम (PPP) ऋण: राजस्व में कमी और अधिकतम ऋण की गणना कैसे करें और साथ ही कौन से दस्तावेज प्रदान करने होते हैं ([लिंक](#)). दूसरा, प्रश्न 14 का संशोधन मौसमी नियोक्ता कैसे कर्मचारियों की संख्या का निर्धारण करने के तरीके के अनुरूप किया गया।

¹⁸ प्रश्न 15, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित तथा 3 मार्च, 2021 को फिशिंग बोट मालिकों के लिए अपवर्जन को शामिल करने के लिए संशोधित किया गया।

¹⁹ देखें 85 FR 39066, उपखंड III.1. (जून 30, 2020) तथा पीपीपी में अपडेट्स के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड B.4.i.।

16. **प्रश्न:** एक उधारकर्ता को अपनी अधिकतम ऋण राशि, पीपीपी ऋण के स्वीकार्य उपयोग, और माफ किए जा सकने वाले ऋण की राशि के प्रयोजनों के लिए अपनी पेट्रोल लागत का निर्धारण करते समय संघीय करों के लिए किस प्रकार हिसाब करना चाहिए?²⁰

उत्तर: पेट्रोल लागतों की गणना लगाए या रोके गए संघीय करों की परवाह किए बिना सकल आधार पर की जाती है (यानी, इन पर आधारित घटाव या जोड़ शामिल नहीं है) जैसे कि संघीय बीमा योगदान अधिनियम (FICA) के कर्मचारी और नियोक्ता का हिस्सा और आय करों को कर्मचारियों के लिए रोकने की आवश्यकता है। परिणामस्वरूप, किसी कर्मचारी पर लगाए गए करों से पेट्रोल की लागत कम नहीं होती है और नियोक्ता द्वारा उसे रोके जाने की आवश्यकता होती है, लेकिन पेट्रोल लागतों में पेट्रोल कर के नियोक्ता का हिस्सा शामिल नहीं होता है। उदाहरण के लिए, एक कर्मचारी जिसने सकल वेतन में \$4,000 प्रति माह कमाए थे, जिसमें से संघीय करों में \$500 का भुगतान रोक दिया गया था, की गणना पेट्रोल लागतों में \$4,000 के रूप में की जाएगी। कर्मचारी को \$3,500 मिलेगा, और संघीय सरकार को \$500 का भुगतान किया जाएगा। हालांकि, वेतन में \$4,000 पर लगाए गए नियोक्ता-पक्ष संघीय पेट्रोल करों को कानून के तहत पेट्रोल लागतों से बाहर रखा गया है।²¹

²⁰ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता के लिए प्रश्न 16, 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

²¹ CARES अधिनियम 15 यू.एस.सी. 636(ए)(36)(ए)(viii) में "पेट्रोल लागतों" की परिभाषा "कवर की गई अवधि के दौरान 1986 के आंतरिक राजस्व संहिता के अध्याय 21, 22, या 24 के तहत लगाए गए या रोके गए करों" को छोड़ती है, उस को 15 फरवरी, 2020 से जून 30, 2020 के रूप में परिभाषित किया गया है। जैसा कि ऊपर वर्णित है, SBA का इस वैधानिक छुड़ाव की व्याख्या का मतलब है कि पेट्रोल लागतों की गणना बिना संघीय करों को घटाए सकल आधार पर की जाती है, जो कर्मचारी पर लगाए जाते हैं या कर्मचारी के वेतनों से काटे जाते हैं। नियोक्ता-पक्ष पेट्रोल करों के विपरीत, ऐसे कर्मचारी-पक्षिय करों को आमतौर पर कर्मचारी टेक-होम वेतन में घटौती के रूप में व्यक्त किया जाता है; पेट्रोल लागतों की परिभाषा से उनको बाहर करने का मतलब है कि पेट्रोल लागतों को कर्मचारी पर लगाए गए और कर्मचारियों के वेतन से काटे गए करों के आधार पर कम नहीं किया जाना चाहिए। यह व्याख्या कानून के पाठ के अनुरूप है और श्रमिकों को भुगतान करने और उनके रोजगार पर रखे रहने को सुनिश्चित करने के विधायी उद्देश्य को आगे बढ़ाती है। इसके अलावा, क्योंकि उधारकर्ता की अधिकतम ऋण राशि का निर्धारण करने के लिए संदर्भ अवधि से पूरी तरह से पूर्ववर्ती होगी, और वह अवधि जिस के दौरान उधारकर्ता ऋण के स्वीकार्य उपयोग पर प्रतिबंध के अधीन होंगे, ऋण के स्वीकार्य उपयोग के निर्धारण और ऋण माफी की राशि के निर्धारण के प्रयोजनों के लिए, यह वैधानिक छुड़ाव किसी भी समय लगाए गए या रोके गए ऐसे करों के संबंध में लागू होगा, न कि सिर्फ ऐसी अवधि के दौरान।

17. **प्रश्न:** आवेदन के समय पर प्रकाशित पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम के संस्करण के आधार पर मैंने ऋण का आवेदन किया था या यह मुझे अनुमोदित हुआ था। क्या मुझे इन FAQs में अद्यतन मार्गदर्शन के आधार पर कोई कार्रवाई करने की आवश्यकता है?²²

उत्तर: नहीं। उधारकर्ता और ऋणदाता संबंधित आवेदन के समय उपलब्ध कानूनों, नियमों और मार्गदर्शन पर भरोसा कर सकते हैं। हालांकि, उधारकर्ता जिनके पहले जमा किए गए ऋण आवेदन अभी तक संसाधित नहीं हुए हैं, वे इन FAQs में परिलक्षित स्पष्टीकरण के आधार पर अपने आवेदनों को संशोधित कर सकते हैं।

18. **प्रश्न:** क्या मौजूदा ग्राहकों के लिए पीपीपी ऋण को फिनसीइएन नियम सीडीडी के उद्देश्यों के लिए नए खाते माना जाता है? क्या ऋणदाताओं को मौजूदा ग्राहकों के लिए नियम की आवश्यकताओं के अनुसार लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र , प्रमाणित या सत्यापित करने की आवश्यकता होती है?²³

उत्तर: यदि पीपीपी ऋण किसी मौजूदा ग्राहक को दिया जा रहा है और आवश्यक जानकारी पहले से सत्यापित की गई थी, तो आपको जानकारी को फिर से सत्यापित करने की आवश्यकता नहीं है।

इसके अलावा, यदि पीपीपी प्रोग्राम में भाग लेने योग्य संघी रूप से बीमाकृत डिपॉजिटरी संस्थानों और संघी रूप से बीमाकृत क्रेडिट यूनियनों ने अभी तक मौजूदा ग्राहकों पर लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र नहीं की है, तो ऐसे संस्थानों को नए पीपीपी ऋणों के लिए आवेदन करने वाले ग्राहकों के लिए लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र करने और सत्यापित करने की आवश्यकता नहीं है, जब तक कि अन्यथा बीएसए अनुपालन के लिए ऋणदाता के जोखिम-आधारित दृष्टिकोण से संकेत नहीं मिलता।

²² प्रश्न 17 को, अनुवर्ती नियम निर्माण को प्रतिबिंबित करने के लिए 6 अप्रैल 2020 को प्रकाशित तथा 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

²³ प्रश्न 18, 6 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों की इन आवश्यकताओं के अनुप्रयोग से जुड़े FAQs #54 तथा #55 को देखें।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

19. **प्रश्न:** क्या ऋणदाताओं को SBA द्वारा उपलब्ध कराए गए वचन पत्र का उपयोग करना होगा या वे अपने स्वयं का उपयोग कर सकते हैं?²⁴

उत्तर: ऋणदाता अपने स्वयं के वचन पत्र या वचन पत्र की एक SBA किस्म का उपयोग कर सकते हैं।

20. **प्रश्न:** पीपीपी ऋण की माफी की राशि प्रयोज्य माफी अवधि में उधारकर्ता के पेरोल की लागतों पर निर्भर करती है। प्रयोज्य माफी अवधि कब शुरू होती है?²⁵

उत्तर: देखभाल अधिनियम ने एक आठ हफ्ते की माफी आवृत अवधि प्रदान की, जो उस तिथि से आरंभ होती है, जब उधारदाता उधारकर्ता को पीपीपी ऋण का संवितरण करता है। ऋणदाता को ऋण स्वीकृति की तारीख से 10 कैलेंडर दिनों के बाद ऋण चुकाना नहीं चाहिए।

पेचेक संरक्षण कार्यक्रम लचीलापन अधिनियम 2020, जो 5 जून, 2020 को कानून बनाया गया है, ऋण की तारीख के बाद ऋण माफी के लिए कवर की गई अवधि को आठ सप्ताह से बढ़ाकर, ऋण संवितरण की तारीख के 24 सप्ताह बाद तक, ऋण माफी के लिए अर्हता प्राप्त करने के लिए उधारकर्ताओं के लिए पर्याप्त रूप से अधिक लचीलापन प्रदान करता है। 24-सप्ताह की अवधि उन सभी उधारकर्ताओं के लिए लागू होती है, जिन्हें 27 दिसम्बर 2020 से पहले माफी मिली हो, लेकिन जिन उधारकर्ताओं को 5 जून, 2020 से पहले एक SBA ऋण संख्या प्राप्त हुई, उन्हें आठ-सप्ताह की अवधि का उपयोग करने का विकल्प होता है।

गंभीर रूप से प्रभावित लघु व्यवसाय, गैर-लाभार्जक तथा वेन्यू ऐक्ट (आर्थिक सहायता अधिनियम) 27 दिसम्बर 2020 को अधिनियमित किया गया, जिसने "ऋण माफी आवृत अवधि" की परिभाषा को बदल कर उस अवधि से आरंभ बताया जब उधारदाता पीपीपी ऋण की संवितरण करता है और अग्रान्कित अवधि के दौरान उधारकर्ता द्वारा चयनित

²⁴ प्रश्न 19, 8 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

²⁵ प्रश्न 20 को 8 अप्रैल 2020 को प्रकाशित तथा 25 जून 2020 को संशोधित किया गया। पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को प्रतिबिंबित करने के लिए इस प्रश्न को 3 मार्च 2021 को फिर से संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

किसी तिथि पर समाप्त करता है, (i) तिथि का आरंभ जो संवितरण के 8 हफ्ते बाद की हो तथा (ii) तिथि का समापन जो संवितरण की तिथि के बाद 24 हफ्ते का हो।

21. **प्रश्न:** क्या ऋणदाताओं को पीपीपी ऋण जारी करने के लिए एक अलग SBA प्राधिकरण दस्तावेज़ की आवश्यकता होती है?²⁶

उत्तर: नहीं। एक ऋणदाता को पीपीपी ऋण की गारंटी देने के लिए SBA के लिए एक अलग SBA प्राधिकरण की आवश्यकता नहीं होती है। हालाँकि, ऋणदाताओं के लिए पीपीपी ऋण जारी करने के लिए और प्रत्येक मूल पीपीपी ऋण के लिए ऋण संख्या प्राप्त करने के लिए SBA फ़ॉर्म 2484 (ऋणदाता का आवेदन - पेचेक सुरक्षा प्रोग्राम ऋण गारंटी) या SBA फ़ॉर्म 2484-(ऋणदाता का आवेदन - दूसरा ड्रॉ ऋण गारंटी)²⁷ निष्पादित करना आवश्यक है। ऋणदाता अपने पीपीपी ऋणों के लिए उनके वचन पत्रों में किसी भी नियम और शर्तों को शामिल कर सकते हैं, जिसमें परिशोधन और प्रकटीकरण से संबंधित मामले शामिल हैं, जो कि सीएआरईसी अधिनियम, आर्थिक सहायता अधिनियम, पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम और मार्गदर्शन और SBA फ़ॉर्म 2484 अथवा SBA फ़ॉर्म 2484-SD के साथ असंगत नहीं हैं।

22. **प्रश्न:** मैं एक गैर-बैंक ऋणदाता हूँ जो पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम के सभी लागू मानदंडों को पूरा करता है। क्या मुझे पीपीपी ऋणदाता के रूप में स्वचालित रूप से नामांकित किया जाएगा? पीपीपी ऋणदाता के रूप में भाग लेने के लिए मेरे आवेदन को स्वीकृत करने के लिए SBA और ट्रेजरी विभाग किन मापदंडों का उपयोग करेंगे?²⁸

उत्तर: हम पीपीपी ऋण देने के विकल्पों के दायरे और गति जिसके साथ पीपीपी ऋण अमेरिका भर में छोटे व्यवसायों की मदद करने के लिए दिए जा सकते हैं, को बढ़ाने के लिए ऐसे ऋणदाताओं को आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित करते हैं जो वर्तमान में 7

²⁶ प्रश्न 21 को 13 अप्रैल 2020 को प्रकाशित किया गया और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

²⁷ इस आवश्यकता को एक ऋणदाता द्वारा संतुष्ट किया जाता है जब ऋणदाता SBA कैलेक्ट्रॉनिक लोन प्रॉसेसिंग प्रणाली के माध्यम से ऋण जमा करने की प्रक्रिया को पूरा करता है; SBA फ़ॉर्म 2484 या SBA 2484-SD की भौतिक कॉपी का प्रसारण करने या रखने की आवश्यकता नहीं होती है।

²⁸ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को प्रतिबिंबित करने के लिए प्रश्न 22, 13 अप्रैल 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

(ए) ऋणदाता नहीं हैं। हम मानते हैं कि वित्तीय प्रौद्योगिकी समाधान पीपीपी को लागू करने में दक्षता और वित्तीय समावेशन को बढ़ावा दे सकते हैं। आवेदकों को SBA फॉर्म 3507 और संबंधित अटैचमेंट को NFRApplicationForPPP@sba.gov पर जमा करना चाहिए। SBA फॉर्म 3507 को जमा करने के नतीजतन पीपीपी में स्वचालित नामांकन नहीं होता है। SBA और ट्रेजरी विभाग एक गैर-बैंक या गैर-बीमित डिपॉजिटरी संस्था ऋणदाता से प्राप्त प्रत्येक आवेदन का मूल्यांकन करेंगे और निर्धारित करेंगे कि क्या आवेदक के पास SBA की गारंटी के साथ जारी किए पीपीपी ऋण को संसाधित, बंद, संवितरण और सेवा करने के लिए आवश्यक योग्यताएं हैं। SBA कोई भी निर्धारण करने से पहले आवेदक से अतिरिक्त जानकारी का अनुरोध कर सकता है।

23. **प्रश्न:** \$10 मिलियन कैप (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए \$2 मिलियन कैप) तथा संबद्धता नियम फ्रैंचाइजों के लिए कैसे काम करते हैं?²⁹

उत्तर: यदि किसी फ्रैंचाइजी ब्रांड को SBA फ्रैंचाइज़ डायरेक्टरी में सूचीबद्ध किया गया है, तो उसकी प्रत्येक फ्रैंचाइजियां जो लागू आकार मानक को पूरा करती हैं, पीपीपी ऋण के लिए आवेदन कर सकती हैं। (फ्रैंचाइज़र अपनी फ्रैंचाइजी की ओर से आवेदन नहीं करता है।) प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर \$10 मिलियन कैप (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए \$2 मिलियन कैप) प्रति फ्रैंचाइजी संस्था के लिए एक सीमा है और प्रत्येक फ्रैंचाइजी एक प्रथम ड्रॉ और एक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण तक सीमित होती है।

फ्रैंचाइजी ब्रांड, जिनको फ्रैंचाइज़र और फ्रैंचाइजी के बीच संबद्धता के कारण निर्देशिका पर सूचीबद्ध करने से इनकार किया जा चुका है, वे पीपीपी ऋण प्राप्त करने के लिए सूचीबद्धता का अनुरोध कर सकते हैं। SBA पीपीपी में भाग लेने के लिए डायरेक्टरी पर सूचीबद्धता का अनुरोध करते हुए फ्रैंचाइजी ब्रांड से संबद्धता नियम लागू नहीं करेगा, लेकिन SBA इस बात की पुष्टि करेगा कि ब्रांड अन्यथा डायरेक्टरी पर सूचीबद्धता के पात्र हैं।

²⁹ प्रश्न 23 को 13 अप्रैल 2020 को प्रकाशित किया गया और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता हेतु 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

24. **प्रश्न:** होटल और रेस्तरां (और किसी भी व्यवसाय जिसको उत्तरी अमेरिकी उद्योग वर्गीकरण प्रणाली (एनएआईसीएस) को 72 के साथ शुरू होने वाला कोड दिया गया है) के लिए \$10 मिलियन कैप (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए \$2 मिलियन कैप) तथा संबद्धता नियम कैसे काम करते हैं?³⁰

उत्तर: कोई भी एक व्यवसाय इकाई जिसे 72 से शुरू होता हुआ एनएआईसीएस कोड दिया गया है (होटल और रेस्तरां सहित), और जो कर्मचारी जो प्रति भौतिक स्थान 500 से अधिक कर्मचारियों को नियुक्त नहीं करती है, वह प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण प्राप्त करने के पात्र हैं। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए एक व्यवसाय जिसे 72 से शुरू होता हुआ एनएआईसीएस कोड दिया गया है, उसके पास प्रति भौतिक स्थान 300 से अधिक कर्मचारियों को नियुक्त नहीं हो सकता है और अन्य योग्यता शर्तों को पूरा करना होगा।³¹

इसके अलावा, SBA के संबद्धता नियम (13 सीएफआर 121.103 और 13 सीएफआर 121.301) किसी भी व्यावसायिक इकाई पर लागू नहीं होते हैं जिन्हें 72 के साथ शुरू होने वाला एनएआईसीएस कोड दिया गया है और जो कुल 500 से अधिक कर्मचारियों को नियुक्त नहीं करती है (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए 300 कर्मचारी)। नतीजतन, यदि किसी परेंट होटल द्वारा मलकियत वाले होटल या रेस्तरां स्थान एक अलग व्यवसाय इकाई है तो प्रत्येक होटल या रेस्तरां स्थान जो 500 से अधिक कर्मचारियों (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए 300 कर्मचारी) को नियुक्त नहीं करता है, उसे एक अलग पीपीपी ऋण के लिए आवेदन करने की अनुमति होती है, बशर्ते वह अपने अद्वितीय ईआईएन का उपयोग करता है।

\$10 मिलियन (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए \$2 मिलियन) की अधिकतम ऋण राशि की सीमा प्रत्येक योग्य व्यवसाय इकाई पर लागू होती है, क्योंकि व्यक्तिगत व्यावसायिक इकाईयां एक से अधिक प्रथम ड्रॉ या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए आवेदन नहीं कर सकती हैं। निम्नलिखित उदाहरण बताते हैं कि ये सिद्धांत कैसे लागू होते हैं।

³⁰ प्रश्न 24 को 13 अप्रैल 2020 को प्रकाशित किया गया और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता हेतु 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

³¹ द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड (c) देखें।

उदाहरण 1। कंपनी X सीधे कई रेस्तरां की मालिक है और उसका कोई सहयोगी नहीं है।

- कंपनी X प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए आवेदन कर सकती है यदि वह प्रति स्थान 500 या उससे कम (उसके मुख्यालय पर नियुक्त कर्मचारियों सहित) कर्मचारियों को नियुक्त करती है, भले ही सभी स्थानों पर कार्यरत कर्मचारियों की कुल संख्या 500 से अधिक हो।

उदाहरण 2। कंपनी X पूरी तरह से कंपनी Y और कंपनी Z की मालिक है (परिणामस्वरूप, कंपनी X, Y और Z सभी एक दूसरे की सहयोगी हैं)। कंपनी Y और कंपनी Z प्रत्येक के पास 500 या उससे कम कर्मचारियों वाला एक एकल रेस्तरां है।

- कंपनी Y और कंपनी Z प्रत्येक अलग प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए आवेदन कर सकती हैं, क्योंकि प्रत्येक के पास 500 या उससे कम कर्मचारी हैं। संबद्धता नियम लागू नहीं होते हैं, क्योंकि कंपनी Y और कंपनी Z प्रत्येक में 500 या उससे कम कर्मचारी हैं और वे खाद्य सेवा व्यवसाय में हैं (72 के साथ शुरू होते हुए एनएआईसीएस कोड के साथ)।

उदाहरण 3। कंपनी X पूरी तरह से कंपनी Y और कंपनी Z की मालिक है (परिणामस्वरूप, कंपनी X, Y और Z सभी एक दूसरे की सहयोगी हैं)। कंपनी Y के पास 400 कर्मचारियों के साथ एक रेस्तरां है। कंपनी Z 400 कर्मचारियों वाली एक निर्माण कंपनी है।

- कंपनी Y प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य है क्योंकि इसमें 500 या उससे कम कर्मचारी हैं। संबद्धता नियम कंपनी Y पर लागू नहीं होते हैं, क्योंकि इसमें 500 या उससे कम कर्मचारी हैं और वह खाद्य सेवा व्यवसाय में है (72 के साथ शुरू होने वाले एनएआईसीएस कोड के साथ)।
- संबद्धता नियमों की छूट कंपनी Z पर लागू नहीं होती है, क्योंकि कंपनी Z निर्माण उद्योग में है। SBA के संबद्धता नियमों के तहत, 13 सीएफआर121.301(एफ)(1) और (3), कंपनी Y और कंपनी Z एक-द्वितीय के सहयोगी हैं क्योंकि वे कंपनी X के नियंत्रण में हैं, जो दोनों कंपनियों की पूर्ण स्वामी है। इसका मतलब यह है कि कंपनी Z का आकार उसके कर्मचारियों को

कंपनी X और Y के कर्मचारियों के साथ जोड़कर निर्धारित किया जाता है। इसलिए, कंपनी Z में उसकी सहयोगी कम्पनियों के साथ 500 से अधिक कर्मचारी होना माना जाता है। हालाँकि, कंपनी Z एक छोटी व्यवसायिक संस्था के रूप में प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण प्राप्त करने के योग्य हो सकती है यदि यह कंपनी X और Y के साथ मिलकर SBA के अन्य लागू आकार मानकों को पूरा करती है, "जैसा कि FAQ # 2 में बताया गया है।

25. **प्रश्न:** क्या ऋणदाताओं को प्रत्येक मालिक जिनके पास आवेदक व्यवसाय में 20% या अधिक के स्वामित्व की हिस्सेदारी है, के संबंध में पीपीपी आवेदकों से जो जानकारी एकत्र करने की आवश्यकता होती है (यानी, मालिक का नाम, उपाधि, स्वामित्व%, टीआईएन, और पता) बैंक गोपनीयता अधिनियम के तहत लाभकारी स्वामित्व जानकारी (जिसमें एक 25% स्वामित्व सीमा है) एकत्र करने के ऋणदाता के दायित्व को पूरा करती है?³²

उत्तर:

मौजूदा ग्राहकों के साथ ऋणदाताओं के लिए: 20% या अधिक स्वामित्व हित रखने वाले मालिकों के लिए लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र करने के संबंध में, यदि पीपीपी ऋण किसी मौजूदा ग्राहक को दिया जा रहा है और ऋणदाता ने पहले आवश्यक जानकारी सत्यापित की थी, तो ऋणदाता को जानकारी को फिर से सत्यापित करने की आवश्यकता नहीं है। इसके अलावा, यदि पीपीपी प्रोग्राम में भाग लेने योग्य संघी रूप से बीमाकृत डिपॉजिटरी संस्थानों और संघी रूप से बीमाकृत क्रेडिट यूनियनों ने अभी तक मौजूदा ग्राहकों पर लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र नहीं की है, तो ऐसे संस्थानों को नए पीपीपी ऋणों के लिए आवेदन करने वाले ग्राहकों के लिए लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र करने और सत्यापित करने की आवश्यकता नहीं है, जब तक कि अन्यथा बैंक गोपनीयता अधिनियम (बीएसए) अनुपालन के लिए ऋणदाता के जोखिम-आधारित दृष्टिकोण से संकेत नहीं मिलता है।

³² प्रश्न 25, 13 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों की इन आवश्यकताओं के अनुप्रयोग से जुड़े FAQs #54 तथा #55 को देखें।

नए ग्राहकों के साथ ऋणदाताओं के लिए: नए ग्राहकों के लिए, आवेदक व्यवसाय में 20% या अधिक स्वामित्व हिस्सेदारी वाले सभी प्राकृतिक व्यक्तियों से ऋणदाता द्वारा निम्नलिखित जानकारी के एकत्रीकरण को लागू बीएसए आवश्यकताओं और लाभकारी स्वामित्व जानकारी को नियंत्रण करने वाले फिनसीडन नियमों को पूरा किया समझा जाएगा: मालिक का नाम, शीर्षक, स्वामित्व%, टीआईएन, पता और जन्म तिथि। यदि आवेदक व्यवसाय में 20% या उससे अधिक का कोई स्वामित्व हित किसी व्यवसाय या अन्य कानूनी इकाई से संबंधित है, तो ऋणदाताओं को उस इकाई के लिए उपयुक्त लाभकारी स्वामित्व जानकारी एकत्र करने की आवश्यकता होगी। यदि आपके लाभकारी स्वामित्व से संबंधित आवश्यकताओं के बारे में प्रश्न हैं, तो <https://www.fincen.gov/resources/statutes-and-regulations/cdd-final-rule> पर जाएं। नए ग्राहकों से एकत्र की गई लाभकारी स्वामित्व जानकारी के आगे सत्यापन के बारे में निर्णय ऋणदाता के बीएसए अनुपालन के लिए जोखिम-आधारित दृष्टिकोण के अनुरूप होना चाहिए।

26. **प्रश्न:** SBA नियमों को एक इकाई के लिए, आपदा सहायता के अलावा, SBA सहायता के लिए SBA की आचरण मानक समिति (एससीसी) द्वारा अनुमोदन की आवश्यकता होती है, यदि इसका एकमात्र मालिक, हिस्सेदार, अधिकारी, निदेशक, या 10 प्रतिशत या अधिक हित के साथ स्टॉकहोल्डर: एक वर्तमान SBA कर्मचारी है; कांग्रेस का कोई सदस्य है; विधायी या न्यायिक शाखा का एक नियुक्त अधिकारी या कर्मचारी है; SBA सलाहकार परिषद का सदस्य या कर्मचारी है या स्कोर स्वयंसेवक है; या पूर्ववर्ती व्यक्तियों में से किसी के घर का सदस्य है। क्या पीपीपी ऋण के योग्य होने के लिए इन संस्थाओं को एससीसी की मंजूरी की आवश्यकता है?³³

उत्तर: एससीसी ने पूर्व में ऐसी संस्थाओं को पीपीपी ऋण के लिए एक व्यापक मंजूरी को अधिकृत किया है ताकि पीपीपी कार्यक्रम में एससीसी द्वारा आगे की कार्रवाई आवश्यक न हो। आर्थिक सहायता अधिनियम के तहत, कुछ उधारकर्ता पात्र बन गए और वे प्रथम ड्रॉ

³³ प्रश्न 26, 14 अप्रैल 2020 को प्रकाशित और 3 मार्च 2021 को पीपीपी में अपडेट्स के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप, द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के अंतरिम अंतिम नियम तथा ऋण माफी आवश्यकताओं के समेकित अंतरिम अंतिम नियम एवं आर्थिक सहायता अधिनियम, [86 FR 8283](#) (फरवरी 5, 2021) ("ऋण माफी तथा ऋण समीक्षा प्रक्रियाओं के समेकित अंतरिम अंतिम नियम") के अनुरूप संशोधित किया गया।

पीपी ऋण या 27 दिसंबर 2020 के बाद द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण प्राप्त करने से प्रतिबंधित कर दिए गए हैं। यदि अमेरिका के राष्ट्रपति, अमेरिका के उपराष्ट्रपति, एक्जेक्यूटिव विभाग के प्रमुख या किसी कॉन्ग्रेस सदस्य या प्रयोज्य आम कानून के तहत निर्धारित ऐसे व्यक्ति के जीवन साथी द्वारा उधारकर्ता (यानी वोट द्वारा या किसी श्रेणी के इक्विटी हित की बकाया राशि के मान द्वार 20 फीसदी में प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष नियंत्रणकारी हित का पता चलता है, तो उधारकर्ता एक प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण तथा एक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के योग्य नहीं है। इसके अलावा, 27 दिसंबर 2020 से पहले लिए किसी भी पहले ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए, यदि अमेरिका के राष्ट्रपति, अमेरिका के उपराष्ट्रपति, एक्जेक्यूटिव विभाग के प्रमुख या किसी कॉन्ग्रेस सदस्य या , प्रयोज्य आम कानून के तहत निर्धारित ऐसे व्यक्ति के जीवन साथी द्वारा उधारकर्ता में पीपीपी ऋणदाता को सौंपे ऋण आवेदन की तिथि पर प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष नियंत्रणकारी हित का पता चलता है, तो उधारकर्ता को ऐसे हितों की सूचना SBA को SBA फॉर्म 3508D पर देनी होगी और ऋण माफी आवश्यकताओं पर समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड 6.c में वर्णित अनुसार तथा आर्थिक सहायता अधिनियम द्वारा संशोधित ऋण समीक्षा प्रक्रियाओं के अनुरूप ऋण माफी के लिए उधारकर्ता की सुपुर्दगी के बाद पीपीपी ऋणदाता को भी सौंपना होगा।

27. **प्रश्न:** SBA विनियमों के लिए प्रासंगिक विभाग या सैन्य सेवा द्वारा अनापत्ति के लिखित विवरण की आवश्यकता होती है, इससे पहले कि वह किसी इकाई को, आपदा ऋण के अलावा, कोई SBA सहायता प्रदान करे, यदि उसका एकमात्र मालिक, भागीदार, अधिकारी, निदेशक या 10 प्रतिशत या अधिक हित के साथ वाला स्टॉकहोल्डर या यदि किसी पूर्ववर्ती व्यक्ति के घर का कोई सदस्य, किसी अन्य सरकारी विभाग या एजेंसी का कर्मचारी हो, जिसके पास कम से कम GS-13 या उसके समकक्ष ग्रेड हो। क्या यह आवश्यकता पीपीपी ऋण पर लागू होती है?³⁴

उत्तर: नहीं। एससीसी ने निर्धारित किया है कि पीपीपी ऋण के लिए किसी अन्य सरकारी विभाग या एजेंसी से अनापत्ति का लिखित विवरण आवश्यक नहीं है। हालांकि, किसी एक्जेक्यूटिव विभाग के प्रमुख या प्रयोज्य आम कानून के तहत निर्धारित ऐसे व्यक्ति के

³⁴ प्रश्न 27 को 14 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए तथा ऋण के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

जीवन-साथी द्वारा प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से नियंत्रणकारी हित (अर्थात वोट द्वारा या इक्विटी इंटेरेस्ट की किसी श्रेणी की बकाया राशि के 20 फीसदी) पाए जाने वाले किसी उदारकर्ता के लिए जानकारी पाने के लिए FAQ #26 देखें।

28. **प्रश्न:** क्या ऋणदाता को आवश्यक उधारकर्ता दस्तावेज तथा पेरोल लागतों की गणना एवं द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए राजस्व कटौती से जुड़े आवश्यक उधारकर्ता दस्तावेज की समीक्षा की जिम्मेदारी को पूरा करने से पहले SBA के इलेक्ट्रॉनिक लोन प्रॉसेसिंग सिस्टम के जरिए SBA को पीपीपी ऋण आवेदन सौंपने की अनुमति मिलती है?³⁵

उत्तर: नहीं। ऋणदाता द्वारा SBA के इलेक्ट्रॉनिक लोन प्रॉसेसिंग सिस्टम के जरिए पीपीपी ऋण सौंपने से पहले, ऋणदाता को सूचना तथा उधारकर्ता आवेदन फॉर्म (SBA Form 2483, SBA Form 2483-C, SBA Form 2483-SD, or SBA Form 2483-SD-C) में मौजूद प्रमाणपत्रों को अवश्य एकत्र कर लेना चाहिए और ऋणदाता को पहले पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम के पैराग्राफ 3.b.(i)-(iii) में तथा पीपीपी में अपडेट्स कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड C.3 में या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम में वर्णित जिम्मेदारियों को पूरा कर लेनी चाहिए या द्वितीय ड्रॉ PPP ऋण के लिए अंतरिम अंतिम नियम के उपधारा (h) (2) (i) को लागू करना। पेरोल लागतों की पुष्टि से जुड़ी ऋणदाता की जिम्मेदारी तथा राजस्व कटौती की पुष्टि से जुड़ी ऋणदाता की जिम्मेदारी के लिए द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम से जुड़ी जानकारी के लिए कृपया अंतरिम अंतिम नियम तथा FAQ #1 देखें।

जिन ऋणदाताओं ने 14 अप्रैल 2020 से पहले पीपीपी ऋण लिया है और उन्हें यह समझ नहीं आया कि ई-ट्रान को जमा करने से पहले इन कदमों की आवश्यकता होती है, उन्हें 14 अप्रैल, 2020 से पहले ई-ट्रान में जमा किए गए आवेदन वापस लेने की आवश्यकता नहीं है, लेकिन उन्हें उन आवेदनों के संबंध में ऋणदाता की जिम्मेदारियों को जैसे ही ऐसा करना व्यावहारिक हो और ऋण खत्म होने से पहले जरूर पूरा करना चाहिए।

³⁵ प्रश्न 28 को 14 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और 3 जून 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए समेकित अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया तथा 12 मार्च 2021 को ऋण राशि गणना तथा अर्हता के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h के अनुरूप 3 मार्च 2021 को पोस्ट की गई रिवायतों पर ऋण राशि गणना और पात्रता पर अंतरिम अंतिम नियम पुनर्संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

29. **प्रश्न:** क्या ऋणदाता ई-हस्ताक्षर अधिनियम द्वारा अनुमत दस्तावेजों या ई-हस्ताक्षरों या ई-सहमति की स्कैन की गई प्रतियों का उपयोग कर सकते हैं?³⁶

उत्तर: हाँ सभी पीपीपी ऋणदाता हस्ताक्षरित ऋण आवेदनों, ऋण माफी आवेदन और दस्तावेजों की स्कैन की गई प्रतियों को स्वीकार कर सकते हैं जिनमें SBA फॉर्म 2483, 2483-C, 2483-SD, 2483-SD-C, 3508, 3508EZ, 3508S, या 3508D द्वारा आवश्यक जानकारी और प्रमाणपत्र और पीपीपी ऋण के लिए उपयोग किए जाने वाले वचन पत्र शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, ऋणदाता ई-सहमति या ई-हस्ताक्षर के किसी भी रूप को भी स्वीकार कर सकते हैं जो वैश्विक और राष्ट्रीय वाणिज्य अधिनियम (पीएल) में इलेक्ट्रॉनिक हस्ताक्षरों की आवश्यकताओं का अनुपालन करता है। 106-229)।

यदि व्यक्तिगत संपर्क के गीली स्याही से हस्ताक्षर प्राप्त करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक हस्ताक्षर संभव नहीं होते हैं, तो ऋणदाताओं को यह सुनिश्चित करने के लिए उचित कदम उठाना चाहिए कि उचित पक्ष ने दस्तावेज़ निष्पादित किया है।

इस मार्गदर्शन से ऋणदाता के प्राथमिक संघीय नियामक सहित अन्य लागू कानून द्वारा लगाई गई हस्ताक्षर की आवश्यकता समाप्त नहीं होती है।

30. **प्रश्न:** क्या ऋणदाता सकेंडरी बाजार में पीपीपी ऋण बेच सकता है?³⁷

उत्तर: हाँ पीपीपी ऋण को ऋण के पूरी तरह से वितरित होने के बाद किसी भी समय सकेंडरी बाजार में बेचा जा सकता है। पीपीपी ऋण की सकेंडरी बाजार में बिक्री के लिए SBA अनुमोदन की आवश्यकता नहीं होती है। सकेंडरी बाजार में बेचा जाने वाला पीपीपी ऋण 100% SBA की गारंटी के साथ होता है। पीपीपी ऋण को सकेंडरी बाजार में प्रीमियम या बराबर मूल्य पर छूट पर बेचा जा सकता है।

³⁶ प्रश्न 29 को 15 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और 3 जून 2021 को द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों तथा ऋण माफी के लिए अतिरिक्त SBA फॉर्म को प्रतिबिंबित करने के लिए संशोधित किया गया और इसे 12 मार्च 2021 को 3 मार्च 2021 की तिथि पर पोस्टेड ऋण राशि गणना तथा अर्हता में संशोधन से जुड़े अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h. के अनुरूप पुनर्संशोधित किया गया।

³⁷ प्रश्न 30, 17 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

31. **प्रश्न:** क्या व्यवसाय के चल रहे संचालनों को समर्थन देने के लिए तरलता के पर्याप्त स्रोतों के साथ बड़ी कंपनियों के स्वामित्व वाले व्यवसाय पीपीपी ऋण के योग होते हैं?³⁸

उत्तर: योग्यता निर्धारित करने के लिए लागू संबद्धता नियमों की समीक्षा करने के अलावा, सभी उधारकर्ताओं को ऋण आवेदन के समय CARES अधिनियम और पीपीपी नियमों द्वारा स्थापित मानक के तहत पीपीपी ऋण के लिए अपनी आर्थिक आवश्यकता का आंकलन करना चाहिए। यद्यपि CARES अधिनियम इस सामान्य आवश्यकता को निलंबित करता है कि उधारकर्ता कहीं और से क्रेडिट प्राप्त करने में असमर्थ होना चाहिए (जैसा कि लघु व्यवसाय अधिनियम की धारा 3(एच) में परिभाषित किया गया है), उधारकर्ताओं को अभी भी अच्छे विश्वास में यह प्रमाणित करना होगा कि उनका पीपीपी ऋण अनुरोध आवश्यक है। विशेष रूप से, कोई भी पीपीपी आवेदन जमा करने से पहले, सभी उधारकर्ताओं को आवश्यक प्रमाण की सावधानीपूर्वक समीक्षा करनी चाहिए कि "[व]र्तमान आर्थिक अनिश्चितता आवेदक के चल रहे संचालन का समर्थन करने के लिए इस ऋण अनुरोध को आवश्यक बनाती है।" उधारकर्ताओं को अपने चल रहे संचालन को इस तरह से समर्थन करने के लिए जो व्यवसाय के लिए महत्वपूर्ण रूप से हानिकारक नहीं हैं, उनकी वर्तमान व्यावसायिक गतिविधि और तरलता के अन्य स्रोतों तक पहुंचने की उनकी क्षमता को ध्यान में रखते हुए यह प्रमाण अच्छी नियत से बनाना चाहिए। उदाहरण के लिए, इस बात की संभावना नहीं है कि पर्याप्त बाजार मूल्य और पूंजी बाजारों तक पहुंच के साथ एक सार्वजनिक कंपनी अच्छी नियत में आवश्यक प्रमाण देने में सक्षम होगी, और इस तरह की कंपनी को अनुरोध करने पर, SBA को प्रमाणीकरण प्रदर्शित करने के लिए तैयार रहना चाहिए।³⁹

ऋणदाता ऋण अनुरोध की आवश्यकता के बारे में उधारकर्ता के प्रमाणीकरण पर भरोसा कर सकते हैं। कोई भी उधारकर्ता जिसने इस मार्गदर्शन को जारी करने से पहले पीपीपी ऋण के

³⁸ प्रश्न 31 को 23 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को अनुवर्ती पीपीपी दिशानिर्देश तथा पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्राँ पीपीपी ऋणों पर अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया।

³⁹ आर्थिक सहायता अधिनियम का खंड 342, पब्लिक कंपनियों को 27 दिसम्बर 2020 के बाद पीपीपी ऋण प्राप्त करने से रोकता है।

लिए आवेदन किया था और 18 मई, 2020 तक पूर्ण रूप से ऋण का पुनः भुगतान करता है, उसे SBA द्वारा अच्छी नियत में आवश्यक प्रमाणीकरण दिया माना जाएगा।

32. **प्रश्न:** क्या किसी कर्मचारी को मुआवजे के हिस्से के रूप में एक हाउसिंग स्टाइपेंड या भत्ता की लागत को पेट्रोल लागतों के भाग के रूप में गिना जाता है?⁴⁰

उत्तर: हाँ पेट्रोल लागतों में कर्मचारियों को दिए जाने वाले वह सभी नकद मुआवजे शामिल हैं, जो प्रति कर्मचारी \$100,000 वार्षिक मुआवजे की सीमा के अधीन है।

33. **प्रश्न:** क्या पीपीपी आवेदकों और ऋणदाताओं को यह निर्धारित करने में मदद करने के लिए कोई मौजूदा मार्गदर्शन है कि क्या किसी व्यक्तिगत कर्मचारी का निवास स्थान यूनाइटेड स्टेट्स में है?⁴¹

उत्तर: पीपीपी आवेदक और ऋणदाता यह निर्धारित करते समय IRS के नियमों (26 सीएफआर§ 1.121-1(बी)(2)) पर विचार कर सकते हैं कि क्या किसी कर्मचारी का मुख्य निवास स्थान यूनाइटेड स्टेट्स में है या नहीं।

34. **प्रश्न:** क्या कृषि उत्पादक, किसान, और पशुपालक पीपीपी ऋण के योग्य हैं?⁴²

उत्तर: हाँ कृषि उत्पादक, किसान, और पशुपालक प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य हैं यदि: (i) व्यवसाय में 500 या उससे कम कर्मचारी हैं, या (ii) व्यवसाय 13 C.F.R.के तहत प्रयोज्य राजस्व-आधारित आकार मानक के भीतर फिट बैठता है। 121.201.

इसके अतिरिक्त, कृषि उत्पादक, किसान, और पशुपालक छोटे व्यवसाय के रूप में प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य हो सकते हैं यदि उनका व्यवसाय SBA के "वैकल्पिक आकार मानक" को पूरा करता है। "वैकल्पिक आकार मानक" वर्तमान में निम्नलिखित है: (1) व्यवसाय का अधिकतम शुद्ध मूल्य \$15 मिलियन से अधिक नहीं है, और (2) आवेदन की तिथि से प्रथम दो पूर्ण वित्तीय वर्षों के लिए व्यवसाय के संघीय आय करों

⁴⁰ प्रश्न 32, 24 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

⁴¹ प्रश्न 33, 24 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

⁴² प्रश्न 34 को 24 अप्रैल 2020 को प्रकाशित किया गया और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

(किसी भी आगे ले जाने वाली हानि को छोड़कर) के बाद की औसत कुल आय \$5 मिलियन से अधिक नहीं है।

कृषि उत्पाद, किसान तथा रैंचर द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य हैं, यदि उनके पास 300 या उससे कम कर्मचारी हों और वे द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड (c) में वर्णित अन्य योग्यता शर्तों को पूरा करते हों।

इन सभी मानदंडों के लिए, आवेदक को अपने सहयोगियों को अपनी गणना में शामिल करना चाहिए। देखें FAQ #5.

35. **प्रश्न:** क्या पीपीपी ऋण प्राप्त करने के लिए कृषि और अन्य प्रकार की सहकारी समितियां योग्य हैं?⁴³

उत्तर: जब तक अन्य पीपीपी योग्यता आवश्यकताओं को पूरा किया जाता है, तब तक छोटी कृषि सहकारी समितियाँ और अन्य सहकारी समितियाँ पीपीपी ऋण प्राप्त कर सकती हैं। आर्थिक सहायता अधिनियम ने हाउसिंग कोऑपरेटिव्स (जैसा कि आंतरिक राजस्व कोड 1986 के खंड 216(b) में वर्णित है) को शामिल किया जिनके पास 300 से ज्यादा कर्मचारी न हों और वे प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए योग्य हों।

36. **प्रश्न:** 500-कर्मचारी या प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों अथवा आर्थिक सहायता अधिनियम द्वारा स्थापित द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए 300 कर्मचारी की सीमा के तहत उधारकर्ता योग्यता निर्धारित करने के लिए, उधारकर्ता को सभी कर्मचारियों या केवल पूर्णकालिक समकक्ष कर्मचारियों की गणना करनी चाहिए?⁴⁴

उत्तर: ऋण योग्यता के प्रयोजनों के लिए, CARES अधिनियम शब्द "एक पूर्णकालिक, अंशकालिक या अन्य आधार पर नियोजित व्यक्तियों" को शामिल करने के लिए कर्मचारी

⁴³ प्रश्न 35 को 24 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया।

⁴⁴ प्रश्न 36 को 26 अप्रैल 2020 को प्रकाशित किया गया और द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता हेतु 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

को परिभाषित करता है। इसलिए जब पात्रता सीमा के प्रयोजनों के लिए अपने कर्मचारी हेडकाउंट का निर्धारण करते हैं तब उधारकर्ता को अंशकालिक कर्मचारियों सहित कुल कर्मचारियों की गणना करनी चाहिए। उदाहरण के लिए, यदि एक उधारकर्ता के पास प्रति सप्ताह 10 घंटे काम करने वाले प्रत्येक 200 पूर्णकालिक कर्मचारी और 50 अंशकालिक कर्मचारी हैं, तो उधारकर्ता के पास कुल 250 कर्मचारी हैं।

इसके विपरीत, CARES अधिनियम उस हद को निर्धारित करने के लिए ऋण माफी के प्रयोजनों के लिए "पूर्णकालिक समतुल्य कर्मचारियों" के मानक का उपयोग करता है जिस तक कार्यबल की कटौती की स्थिति में ऋण माफी राशि को कम किया जाएगा।

37. **प्रश्न:** क्या व्यवसाय के चल रहे संचालनों को समर्थन देने के लिए तरलता के पर्याप्त स्रोतों के साथ निजी कंपनियों के स्वामित्व वाले व्यवसाय पीपीपी ऋण के योग्य होते हैं?⁴⁵

उत्तर: FAQ # 31 पर प्रतिक्रिया देखें।

38. **प्रश्न:** CARES अधिनियम की धारा 1102 में प्रावधान है कि पीपीपी ऋण केवल उन आवेदकों के लिए उपलब्ध है जो "15 फरवरी, 2020 को संचालन में थे"। क्या कोई व्यवसाय जो 15 फरवरी, 2020 को चालू था, लेकिन 15 फरवरी, 2020 के बाद उसकी स्वामित्व में बदलाव आया था, पीपीपी ऋण के लिए योग्य है?⁴⁶

उत्तर: हाँ जब तक व्यवसाय 15 फरवरी, 2020 को चालू था, अगर यह अन्य योग्यता मानदंडों को पूरा करता है, तो व्यवसाय स्वामित्व में परिवर्तन की परवाह किए बिना पीपीपी ऋण के लिए आवेदन करने के लिए योग्य है। इसके अलावा, जहां 15 फरवरी को संचालन में रहे किसी व्यवसाय की काफी हद तक सभी संपत्तियों की खरीद के माध्यम से स्वामित्व में परिवर्तन होता है, संपत्ति प्राप्त करने वाला व्यवसाय पीपीपी ऋण के लिए आवेदन करने के लिए योग्य होगा, भले ही स्वामित्व में परिवर्तन के परिणामस्वरूप एक नया टैक्स आईडी नंबर निर्धारित किया जाता है और भले ही अधिग्रहण करने वाला व्यवसाय 15 फरवरी, 2020 तक चालू नहीं था। यदि अधिग्रहण करने वाले व्यवसाय ने पूर्व-बिक्री व्यवसाय के संचालन को बनाए रखा है, तो अधिग्रहण करने वाला व्यवसाय अपने पीपीपी आवेदन के

⁴⁵ प्रश्न 37, 28 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

⁴⁶ प्रश्न 38, 29 अप्रैल, 2020 को प्रकाशित हुआ।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

उद्देश्यों के लिए ऐतिहासिक पेट्रोल लागतों और पूर्व-बिक्री व्यवसाय के हैडकाउंट पर भरोसा कर सकता है, सिवाय इसके कि जहां पूर्व-बिक्री व्यवसाय ने पीपीपी ऋण के लिए आवेदन किया था और प्राप्त किया था। प्रशासक, सचिव के परामर्श से, यह निर्धारित किया है कि यह आवश्यकता कि व्यवसाय "15 फरवरी, 2020 को चालू था" व्यवसाय के संचालन की आर्थिक वास्तविकताओं के आधार पर लागू होना चाहिए।

39. **प्रश्न:** क्या SBA व्यक्तिगत पीपीपी ऋण फाइलों की समीक्षा करेगा?⁴⁷

उत्तर: किसी भी आकार के पीपीपी ऋण के लिए, SBA के विवेक पर, SBA उधारदाता माफी भुगतान की अदायगी करने से पहले या बाद में किसी भी समय समीक्षा कर सकता है। उदाहरण के लिए, SBA ऋण की समीक्षा कर सकता है अगर उधारदाता द्वारा SBA को जमा किए गए ऋण दस्तावेज या कोई भी जानकारी दर्शाती है कि लेनदार पीपीपी ऋण के अयोग्य हो सकता है, या ऋण राशि या लेनदार द्वारा दावा की गई ऋण माफी राशि प्राप्त करने के अयोग्य हो सकता है।

ऋण फाइलों की SBA समीक्षा का नतीजा किसी उन ऋण की SBA की गारंटी को प्रभावित नहीं करेगा जिसके लिए ऋणदाता प्रथम पीपीपी अंतरिम अंतिम नियम के पैराग्राफ III.3.b(i)-(iii), पीपीपी के अपडेट्स के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड C.3. या जैसा कि प्रयोज्य हो, द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड (h)(2)(i) में वर्णित अनुसार और इसे FAQ #1 में भी वर्णित किया गया है, ऋणदाता के जिम्मेदारियों का पालन करता है।

⁴⁷ प्रश्न 39, 29 अप्रैल 2020 को प्रकाशित और 3 मार्च 2021 को पीपीपी में अपडेट्स के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को दर्शाने के लिए, द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के अंतरिम अंतिम नियम तथा ऋण माफी आवश्यकताओं ऋण समीक्षा प्रक्रियाओं के समेकित अंतरिम अंतिम नियम, और ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (SBA फॉर्म 3509 या 3510) और SBA की ऋण समीक्षा प्रक्रिया में अपडेट के उपयोग के समापन के कारण 29 जुलाई, 2021 को दोबारा संशोधित किया गया। \$2 मिलियन और उससे ऊपर सहित सभी ऋण पीपीपी कार्यक्रम आवश्यकताओं के अधीन जारी रहेंगे।

40. **प्रश्न:** क्या उधारकर्ता की पीपीपी ऋण माफी राशि (CARES अधिनियम की धारा 1106 (लघु व्यवसाय अधिनियम के खंड 7A के रूप में कोडीकृत) और SBA के कार्यान्वयन नियमों और मार्गदर्शन के अनुसार) को कम किया जाएगा यदि उधारकर्ता ने एक कर्मचारी को निकाला है और उसी कर्मचारी को पुनः रखने की पेशकश की है, लेकिन कर्मचारी ने प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया है?⁴⁸

उत्तर: नहीं। ऋण माफी पर अधिनियम की सीमाओं में डी न्यूनतम छूट प्रदान करने वाले विनियमों को निर्धारित करने के लिए प्रशासक और सचिव के अधिकार के रूप में CARES अधिनियम की धारा 1106(डी)(6) (लघु व्यवसाय अधिनियम के खंड 7A के रूप में कोडीकृत) के तहत, निकाले गए कर्मचारियों को छोड़कर, जिन्हें उधारकर्ता ने CARES अधिनियम की ऋण माफी में कमी की गणना से (समान वेतन/मजदूरी और समान घंटों की संख्या के लिए) से पुनः रखने की पेशकश की है, एक अंतरिम अंतिम नियम जारी करने का इरादा रखते हैं।⁴⁹ अंतरिम अंतिम नियम यह निर्दिष्ट करता है कि, इस अपवाद के लिए योग्यता प्राप्त करने के लिए, उधारकर्ता को एक अच्छे विश्वास में, लिखित प्रस्ताव देना चाहिए, और कर्मचारी द्वारा उस पेशकश की अस्वीकृति को उधारकर्ता द्वारा प्रलेखित किया जाना चाहिए। कर्मचारियों और नियोक्ताओं को पता होना चाहिए कि जो कर्मचारी पुनः रोजगार के प्रस्तावों को अस्वीकार करते हैं, वे निरंतर बेरोजगारी मुआवजे के लिए योग्यता को खो सकते हैं।

41. **प्रश्न:** क्या एक मौसमी नियोक्ता जिसने 2020 को पहला ड्रॉ पीपीपी ऋण प्राप्त किया और 2019 अप्रैल, 27 को ट्रेजरी द्वारा जारी अंतरिम अंतिम नियम के तहत अपनी अधिकतम पीपीपी ऋण राशि की गणना करने के लिए 1 मई, 2019 और 15 सितंबर, 2019 के बीच 12- सप्ताह की अवधि का उपयोग करने का चुनाव करता है, उधारकर्ता आवेदन पत्र पर सभी आवश्यक प्रमाणपत्र बना सकता है?⁵⁰

⁴⁸ प्रश्न 40 को 3 मई, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यान्वयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए तथा ऋण के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया।

⁴⁹ देखें 85 FR 33004, 33007 (जून 1, 2020) और ऋण माफी तथा ऋण समीक्षा प्रक्रियाओं के समेकित अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड IV.5.a।

⁵⁰ पीपीपी के अपडेट के कार्यान्वयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम को प्रतिबिंबित करने के लिए प्रश्न 41, 3 मई 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया। यह FAQ केवल 27 दिसम्बर 2020 से प्रथम लिए

उत्तर: हाँ 2020 पफला ड्रॉ पीपीपी ऋण उधारकर्ता के आवेदन पत्र पर आवेदक द्वारा यह प्रमाणित करने की आवश्यकता होती है कि "आवेदक इस आवेदन को जमा करवाने के समय प्रभावी नियमों के तहत ऋण प्राप्त करने के लिए योग्य है, जिसे पेचेक संरक्षण कार्यक्रम को लागू करते हुए लघु व्यवसाय प्रशासन (SBA) द्वारा जारी किया गया हो।" 27 अप्रैल, 2020 को, ट्रेजरी ने एक अंतरिम अंतिम नियम जारी किया, जिसमें मौसमी उधारकर्ताओं को ऋण राशि की गणना के लिए वैकल्पिक आधार अवधि का उपयोग करने की अनुमति दी गई, जिसके लिए वे पीपीपी के तहत योग्य हैं। 27 दिसम्बर 2020 से पहले लिए प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए एक आवेदक जो अन्यथा लागू हुई SBA आवश्यकताओं के अनुपालन में है, और जो कि मौसमी श्रमिकों पर ट्रेजरी के अंतरिम अंतिम नियम का अनुपालन करता है, को SBA नियमों के तहत पीपीपी ऋण के लिए योग्य माना जाएगा। मौसमी व्यवसायों के लिए औसत मासिक पेट्रोल की गणना की समय अवधि के लिए उधारकर्ता आवेदन पत्र (2 अप्रैल 2020 संस्करण) के पेज 3 पर दिए निर्देशों का पालन करने के बजाय, कोई भी आवेदक मौसमी श्रमिकों पर ट्रेजरी के अंतरिम अंतिम नियम में दी गई समय अवधि का उपयोग करने का चुनाव कर सकता है।

42. **प्रश्न:** क्या आंतरिक लाभ संहिता की धारा 115 के तहत गैर-लाभकारी अस्पतालों को कराधान से छूट दी गई है, जो CARES अधिनियम की धारा 1102 के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" के रूप में योग्य हैं?⁵¹

उत्तर: CARES एक्ट की धारा 1102 "गैर-लाभकारी संगठन" शब्द को "एक ऐसे संगठन के रूप में परिभाषित करती है जिसे आंतरिक राजस्व संहिता 1986 की धारा 501(सी)(3) में वर्णित किया गया है और जिसे इस तरह की संहिता की धारा 501(ए) के तहत कराधान से छूट दी गई है।" प्रशासक, ट्रेजरी के सचिव के परामर्श से, यह समझता है कि आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 115 के तहत कराधान से छूट प्राप्त गैर-लाभकारी

प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर लागू होता है। 2021 में पीपीपी ऋण प्राप्त करने वाले मौसमी नियोक्ताओं को 15 फरवरी 2019 और 15 फरवरी 2020 के बीच 12 हफ्ते की अवधि के लिए औसत मासिक पेट्रोल की मदद से पेट्रोल लागत की गणना करनी होगी। देखें "फर्स्ट ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अधिकतम ऋण राशि की गणना कैसे करें और व्यवसाय प्रकार के आधार पर कौन से दस्तावेज़ प्रदान करने हैं" ([लिंक](#)) तथा "सेकंड ड्रॉ पेचेक सुरक्षा कार्यक्रम (पीपीपी) ऋण: राजस्व में कमी और अधिकतम ऋण की गणना कैसे करें और साथ ही कौन से दस्तावेज़ प्रदान करने होते हैं" ([लिंक](#))।

⁵¹ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता के लिए प्रश्न 42, 3 मई 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

अस्पताल इस बात में अद्वितीय हैं कि इनमें से ऐसे कई अस्पताल 501(ए) के तहत कराधान से छूट प्राप्त होने के योग्य होने के लिए आंतरिक राजस्व संहिता धारा के धारा 501(सी)(3) में वर्णित विवरण को पूरा कर सकते हैं, लेकिन इन्होंने आईआरएस द्वारा मान्यता प्राप्त होने की मांग नहीं की है क्योंकि वे अन्यथा आंतरिक राजस्व संहिता के एक अलग प्रावधान के तहत पूरी तरह से कर-मुक्त हैं।

तदनुसार, प्रशासक गैर-लाभकारी अस्पताल को CARES अधिनियम की धारा 1102 के अधीन "गैर-लाभकारी संगठन" की परिभाषा को पूरा करने के रूप में आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 115 के तहत कराधान से मुक्त रखेगा यदि अस्पताल, अस्पताल द्वारा बनाए गए लिखित रिकॉर्ड में यथोचित निर्धारित करता है कि वह आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 501(सी)(3) में वर्णित संगठन है और इसलिए संगठन की एक श्रेणी के भीतर है जिसे धारा 501(ए) के तहत कराधान से छूट दी गई है।⁵² उधारकर्ता आवेदन पत्र पर योग्यता के लिए अस्पताल का प्रमाणीकरण इस निर्धारण के बिना नहीं किया जा सकता है। यह दृष्टिकोण यह सुनिश्चित करने में सांविधिक उद्देश्य को पूरा करने में मदद करता है कि उन संस्थाओं सहित उधारकर्ताओं की एक विस्तृत श्रृंखला, जो चल रही महामारी की मैडिकल प्रतिक्रिया का नेतृत्व करने में मदद कर रही हैं, पीपीपी के तहत प्रदान किए गए ऋण से लाभ उठा सकती हैं।

यह मार्गदर्शन केवल CARES अधिनियम की धारा 1102 और CARES अधिनियम के संबंधित उद्देश्यों के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" के रूप में योग्यता के प्रयोजनों के लिए है, और इसका संघीय कर कानून के उद्देश्यों के लिए कोई परिणाम नहीं है। गैर-

⁵² इस निर्धारण को आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 501(आर) में उल्लिखित सहायक शर्तों और उस अनुभाग के तहत कर छूट हासिल करने से जुड़े अन्य स्थानों के लिए नहीं होना चाहिए। धारा 501(आर) में कहा गया है कि किसी अस्पताल संगठन को धारा 501(सी)(3) के तहत नहीं रखा जाएगा जब तक कि यह कुछ सामुदायिक स्वास्थ्य और अन्य आवश्यकताओं को पूरा नहीं करता है। हालाँकि, CARES अधिनियम की धारा 1102 "गैर-लाभकारी संगठन" शब्द को केवल धारा 501(सी)(3) के संदर्भ में परिभाषित करती है, और धारा 501(आर) धारा 501(सी)(3) का संशोधित नहीं करती है। इसलिए, पीपीपी के प्रयोजनों के लिए, धारा 501(आर) की आवश्यकताएं इस बात के निर्धारण पर लागू नहीं होती हैं कि क्या संगठन "धारा 501(सी)(3) में वर्णित है या नहीं।"

लाभार्जक अस्पतालों को अन्य प्रयोज्य योग्यता शर्तों की समीक्षा करनी चाहिए, जिसमें राज्य या स्थानीय सरकारों द्वारा स्वामित्व पर अहम सीमा भी शामिल है।⁵³

43. **प्रश्न:** FAQ # 31 ने उधारकर्ताओं को उधारकर्ता आवेदन पत्र पर आवश्यक प्रमाणीकरण की सावधानीपूर्वक समीक्षा करने के बारे में याद दिलाया कि "[मौ]जूदा आर्थिक अनिश्चितता आवेदक के चल रहे संचालन का समर्थन करने के लिए इस ऋण अनुरोध को आवश्यक बनाती है।" SBA मार्गदर्शन और नियम प्रदान करते हैं कि कोई भी उधारकर्ता जिसने 24 अप्रैल, 2020 से पहले पीपीपी ऋण के लिए आवेदन किया था और 7 मई, 2020 तक पूर्ण रूप से ऋण चुकाया है, उसे SBA द्वारा यह माना जाएगा कि उसने अच्छी नियत में आवश्यक प्रमाणीकरण दिया है। क्या उधारकर्ता के लिए 7 मई, 2020 पुनर्भुगतान की तारीख का विस्तार प्राप्त करना संभव है?⁵⁴

उत्तर: SBA ने इस सुरक्षित हार्बर के लिए अदायगी तिथि को बढ़ाकर 14 मई 2020 कर दिया और बाद में इसे और बढ़ाकर 18 मई 2020 कर दिया। देखें FAQ #47. उधारकर्ताओं को विस्तारों के लिए आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है। इस विस्तार को सुरक्षित हार्बर प्रदान कर रहे SBA के अंतरिम अंतिम नियम में संशोधन के माध्यम से तुरंत लागू किया गया। SBA कैसे प्रमाणीकरण की समीक्षा करेगा, इसके ऊपर अतिरिक्त दिशानिर्देश के लिए के लिए FAQ #46 देखें।

44. **प्रश्न:** 13 सी.एफ.आर. 121.301(f) में SBA के संबद्धता नियम विदेशी और यू.एस. सहयोगियों के कर्मचारियों की गिनती के संबंध में कैसे लागू होते हैं?⁵⁵

उत्तर: पीपीपी के 500 या उससे कम कर्मचारी आकार के मानक (या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए तथा प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए कुछ संस्थाओं के लिए 300 कर्मचारी आकार मानक) के प्रयोजनों के लिए, किसी भी आवेदक को अपने सभी कर्मचारियों और

⁵³ देखें 85 FR 23450, 23451 (अप्रैल 28 2020) तथा पीपीपी में अपडेट्स के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम।

⁵⁴ प्रश्न 43 5 मई 2020 को प्रकाशित किया गया और 85 FR 29845 (मई 19, 2020) और 85 FR 31357 (मई 26, 2020) पर अनुवर्ती SBA अंतरिम अंतिम नियमों के अनुरूप 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

⁵⁵ प्रश्न 44 को 5 मई, 2020 को प्रकाशित किया गया और इसे 3 मार्च 2021 को पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

अपने यू.एस. और विदेशी सहयोगियों के कर्मचारियों की गणना, संबद्धता नियमों के अपवाद या छूट को अनुपस्थित करना चाहिए। 13 सी.एफ.आर 121.301(एफ)(6). लघु व्यवसाय अधिनियम (15 यू.एस.सी.632) की धारा 3 के तहत "छोटी व्यावसायिक संस्था" के रूप में कर्मचारी-आधारित आकार मानक के आधार पर प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की योग्यता प्राप्त करने की चाह रखने वाली व्यावसायिक संस्थाओं को यह ही करना चाहिए।

45. **प्रश्न:** क्या कोई नियोक्ता जो सुरक्षित हार्बर समय सीमा (18 मई, 2020) तक अपना पीपीपी ऋण चुकाता है, वह कर्मचारी प्रतिधारण क्रेडिट के लिए योग्य है?⁵⁶

उत्तर: यह प्रश्न अभी प्रयोज्य नहीं रहा, क्योंकि दिसंबर 2020 में कानून में बदलाव के परिणामस्वरूप किसी पीपीपी ऋण की रसीद किसी नियोक्ता को कर्मचारी धारण साख के लिए अयोग्य नहीं बनाती है। कर्मचारी धारण साख से जुड़ी नवीनतम जानकारी के लिए FAQ #65 देखें।

46. [आरक्षित]⁵⁷

47. **प्रश्न:** 8 मई, 2020 को पोस्ट किए गए SBA अंतरिम अंतिम नियम में यह प्रावधान था कि कोई भी उधारकर्ता जिसने पीपीपी ऋण के लिए आवेदन किया था और उसने 14 मई, 2020 तक पूर्ण रूप से ऋण चुकाया है, तो SBA द्वारा माना जाएगा कि उसने नेक नियत में ऋण अनुरोध की आवश्यकता के संबंध में आवश्यक प्रमाणीकरण किया है। क्या उधारकर्ता के लिए 14 मई, 2020 पुनर्भुगतान की तारीख का विस्तार प्राप्त करना संभव है?⁵⁸

⁵⁶ प्रश्न 45 को 6 मई, 2020 को प्रकाशित किया गया; तारीख को "(14 मई, 2020)" से "(18 मई, 2020)" बदलने के लिए 27 मई, 2020 को संशोधित किया गया।

⁵⁷ प्रश्न 46 को 13 मई, 2020 को प्रकाशित किया गया और 3 मार्च 2021 को द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप संशोधित किया गया तथा इसे 12 मार्च 2021 को 3 मार्च 2021 की तिथि पर पोस्टेड ऋण राशि गणना तथा अर्हता में संशोधन से जुड़े अंतरिम अंतिम नियम के अनुरूप पुनर्संशोधित किया गया, और ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (SBA फॉर्म 3509 या 3510) का उपयोग बंद होने के कारण 29 जुलाई, 2021 को हटा दिया गया।

⁵⁸ प्रश्न 47 13 मई 2020 को प्रकाशित किया गया और अनुवर्ती SBA अंतरिम अंतिम नियमों के अनुरूप 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

उत्तर: हां, SBA ने उधारकर्ताओं को समीक्षा करने और FAQ # 46 पर विचार करने का अवसर देने के लिए इस सुरक्षित हार्बर के लिए पुनर्भुगतान की तारीख 18 मई, 2020 तक बढ़ा दी। उधारकर्ताओं को इस विस्तार के लिए आवेदन करने की आवश्यकता नहीं थी। इस विस्तार को सुरक्षित हार्बर प्रदान कर रहे SBA के अंतरिम अंतिम नियम में संशोधन के माध्यम से तुरंत लागू किया गया था।

48. **प्रश्न:** किस समय तक ऋणदाता को इलेक्ट्रॉनिक तरीके से SBA फॉर्म 1502 सौंपना होगा, जो यह संकेत करे कि पीपीपी ऋण फंडों का संवितरण कर दिया गया है?⁵⁹

उत्तर: SBA ने एक विशेष SBA फॉर्म 1502 रिपोर्टिंग प्रक्रिया उपलब्ध कराई है, जिसके जरिए पीपीपी ऋणदाता पीपीपी ऋणों पर सूचना प्रदान करते हैं और उन पूर्ण रूप से संवितरित ऋणों पर प्रॉसेसिंग फीस एकत्र करते हैं जिनके लिए वे अधिकृत हैं। ऋणदाताओं को पीपीपी ऋण की मंजूरी मिलने के 20 कैलेंडर दिनों के भीतर SBA फॉर्म 1502 सूचना अपलोड करनी चाहिए।

49. **प्रश्न:** पीपीपी ऋण की परिपक्वता तिथि क्या है?⁶⁰

उत्तर: यदि पीपीपी ऋण को 5 जून, 2020 को या उसके बाद SBA लोन नंबर मिला है, तो ऋण में पांच वर्ष की परिपक्वता है। अगर पीपीपी लोन को 5 जून, 2020 से पहले SBA लोन नंबर मिला, तो लोन की दो साल की परिपक्वता होती है, जब तक कि उधारकर्ता और ऋणदाता परस्पर ऋण की अवधि को पांच साल तक बढ़ाने के लिए सहमत नहीं होते हैं। पीपीपी ऋण के प्रतिज्ञापत्र में ऋण की अवधि बताई जाएगी।

50. **प्रश्न:** पीपीपी ऋण की SBA की गारंटी या उधारदाताओं को शुल्क के भुगतान के SBA की गारंटी पर एजेंट या अन्य तीसरे पक्ष के शुल्क का भुगतान या गैर-भुगतान क्या प्रभाव डालता है?⁶¹

⁵⁹ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता के लिए प्रश्न 48, 19 मई 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

⁶⁰ प्रश्न 49 25 जून, 2020 को प्रकाशित किया गया।

⁶¹ पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम की अनुरूपता के लिए प्रश्न 50, 11 अगस्त 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

उत्तर: SBA को पीपीपी ऋण की गारंटी या उधारदाताओं को शुल्क के भुगतान का किसी एजेंट या अन्य तीसरे पक्ष के शुल्क का भुगतान या भुगतान से कोई मतलब नहीं है। ऐसी फीसों के बारे में अतिरिक्त जानकारी पेचेक संरक्षण कार्यक्रम के अपडेट्स कार्यावित करने वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड D.4 में देखी जा सकती है।

51. **प्रश्न:** क्या सामूहिक स्वास्थ्य देखभाल लाभ के प्रावधान के लिए आवश्यक भुगतान में बीमा प्रीमियम सहित, दृष्टि और दंत चिकित्सा लाभ शामिल हैं?⁶²

उत्तर: हाँ आर्थिक सहायता अधिनियम का खंड 308 उल्लेख करता है कि पेट्रोल लागतों में ग्रुप लाइफ, विकलांगता, दृष्टि तथा डेंटल बीमा लाभों के लिए नियोक्ता योगदान शामिल हैं।

52. **प्रश्न:** पेचेक प्रोटेक्शन प्रोग्राम फ्लेक्सिबिलिटी एक्ट 2020 (फ्लेक्सिबिलिटी एक्ट) ने सभी पीपीपी ऋणों पर उधारकर्ताओं के मूलधन, ब्याज, और शुल्क के भुगतान की स्थगन अवधि तब तक बढ़ा दी है जब तक SBA ऋणदाता को उधारकर्ता के ऋण की माफी की राशि नहीं दे देता (या, यदि उधारकर्ता ऋण माफी के लिए आवेदन नहीं देता है तो, उधारकर्ता की ऋण माफी की आच्छादित अवधि समाप्त होने के 10 महीने बाद तक)। इससे पहले, 6 महीने के बाद स्थगन अवधि समाप्त हो सकती थी। क्या ऋणदाताओं और उधारकर्ताओं को बढ़ाई गयी स्थगन अवधि को प्रतिबिंबित करने के लिए पीपीपी ऋण के लिए इस्तेमाल होने वाले वचन पत्रों को संशोधित करने की आवश्यकता है?⁶³

उत्तर: फ्लेक्सिबिलिटी एक्ट के तहत स्थगन अवधि का विस्तार स्वतः ही सभी पीपीपी ऋणों पर लागू होता है। ऋणदाताओं को वैधानिक विस्तार पर तत्काल अमल करना होगा और उन्हें उधारकर्ता को स्थगन अवधि में परिवर्तन की सूचना देनी होगी। SBA को वचन पत्र में औपचारिक संशोधन की आवश्यकता नहीं है। लोचशीलता अधिनियम के तहत आवश्यक वैधानिक स्थगन अवधि को प्रतिबिंबित करने के लिए वचन पत्र में संशोधन का पीपीपी ऋण के SBA की जमानत पर कोई प्रभाव नहीं होगा।

⁶² पीपीपी के अपडेट के कार्यावयन के समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड B.11.a.ii की अनुरूपता के लिए प्रश्न 51, 11 अगस्त 2020 को प्रकाशित एवं 3 मार्च 2021 को संशोधित किया गया।

⁶³ प्रश्न 52, 7 अक्टूबर, 2020 प्रकाशित हुआ।

53. [आरक्षित]⁶⁴

54. **प्रश्न:** क्या FinCEN का पेचेक संरक्षण कार्यक्रम (पीपीपी) के बारे में अप्रैल 2020 के अक्सर पूछे जाने वाले सवाल द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर लागू होते हैं?⁶⁵

उत्तर: हाँ FinCEN के पेचेक संरक्षण कार्यक्रम (पीपीपी) के बारे में अप्रैल 2020 के [अक्सर पूछे जाने वाले सवाल \(FAQs\)](#) द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों पर लागू होते हैं। यदि आपके पास ग्राहक सम्यक तत्परता या लाभकारी स्वामित्व से संबंधित आवश्यकताओं के बारे में आम प्रश्न हैं, तो <https://www.fincen.gov/resources/statutes-and-regulations/cdd-final-rule>।

55. **प्रश्न:** बैंक गोपनीयता अधिनियम/हवाला निरोधक अनुपालन के उद्देश्य से, क्या कोई पीपीपी ऋणदाता एक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए प्रथम ड्रॉ पीपीपी के उद्देश्यों के लिए किसी उधारकर्ता से प्राप्त समान सूचना पर भरोसा कर सकता है?⁶⁶

उत्तर: किसी ऋणदाता को प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के संबंध में किसी उधारकर्ता से प्राप्त सूचना पर उस ऋणदाता द्वारा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए भरोसा किया जा सकता है, बशर्ते कि उधारकर्ता मौजूदा ग्राहक हो। ग्राहक सम्यक तत्परता को अपडेट करने तथा ग्राहकों से एकत्र लाभकारी स्वामित्व के सत्यापन व अपडेटिंग से संबद्ध निर्णय मौजूदा ग्राहकों तथा नए ग्राहकों दोनों के लिए पिछले अप्रैल 2020 के FAQs तथा इस FAQs में वर्णित दिशा-निर्देशों के अनुरूप किया जाना चाहिए और यह ऋणदाता के बैंक गोपनीयता अधिनियम अनुपालन के प्रति जोखिम आधारित दृष्टिकोण के अनुरूप होना चाहिए।

56. **प्रश्न:** कैसे प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए 500-कर्मचारी तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए 300-कर्मचारी की सीमा किसी पब्लिक प्रॉडकास्टिंग स्टेशन पर लागू होती है, यदि कोई कॉलेज या यूनिवर्सिटी उस स्टेशन के लिए लाइसेंस को ऑपरेट करता या होल्ड पर रखता है और स्टेशन पृथक कानूनी निकाय न हो?⁶⁷

⁶⁴ ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (SBA फॉर्म 3509 या 3510) के उपयोग के बंद होने के कारण प्रश्न 53 प्रकाशित 9 दिसंबर, 2020 और संशोधित 3 मार्च, 2021 और 29 जुलाई, 2021 को मिटा दिया गया है।

⁶⁵ प्रश्न 54 29 जून, 2021 को प्रकाशित किया गया।

⁶⁶ प्रश्न 55 29 जनवरी 2021 को प्रकाशित किया गया।

⁶⁷ प्रश्न 56 29 जनवरी 2021 को प्रकाशित किया गया।

उत्तर: पीपीपी के अपडेट्स के कार्यावयन वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम का उपखंड B.1.g.vi, [86 FR 3692](#) (जनवरी 14, 2021), तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए अंतरिम अंतिम नियम उपखंड (c)(4), [86 FR 3712](#) (जनवरी. 14. 2021), 500- तथा 300-कर्मचारी की सीमा पर लागू होता है, जो पब्लिक ब्रॉडकास्टिंग स्टेशन के "प्रति लोकेशन" कर्मचारियों की संख्या पर आधारित है। प्रति लोकेशन कर्मचारियों की संख्या की यह सीमा पब्लिक ब्रॉडकास्टिंग स्टेशन पर भी लागू होती है और इसमें स्टेशन के लिए लाइसेंस ऑपरेट करने वाले या होल्ड करने वाले कॉलेज या यूनिवर्सिटी के अन्य कर्मचारी भी शामिल होते हैं।

57. **प्रश्न:** प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए सेक्शन 501(c)(6) संगठनों तथा गंतव्य विपणन संगठनों की अर्हता के निर्धारण के समय "लॉबिंग गतिविधियां" कैसे परिभाषित की जाती है?⁶⁸

उत्तर: प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए सेक्शन 501(c)(6) संगठनों तथा गंतव्य विपणन संगठनों की अर्हता के निर्धारण के उद्देश्य से लॉबिंग प्रकटीकरण अधिनियम के खंड 3 (2 U.S.C. 1602) में "लॉबिंग गतिविधियां" कैसे परिभाषित की जाती है?

58. **प्रश्न:** क्या पहला ड्रॉ पीपीपी ऋण या दूसरा ड्रॉ पीपीपी ऋण प्रॉसीड्स का इस्तेमाल लॉबिंग गतिविधियों या व्ययों के लिए किया जा सकता है?

उत्तर: नहीं। प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण प्रॉसीड्स का इस्तेमाल (1) लॉबिंग प्रकटीकरण अधिनियम 1995 (2 U.S.C. 1602); में वर्णित लॉबिंग गतिविधियों या (2) राज्य या स्थानीय चुनाव से जुड़े लॉबिंग व्ययों; अथवा (3) विधान, विनियोजन, विनिमय, प्रशासनिक कार्यवाही, या प्रस्तावित कार्यकारी आदेश या कॉन्ग्रेस में समक्ष लंबित अथवा कोई राज्य सरकार, राज्य विधान मंडल या स्थानीय विधान मंडल अथवा विधायी निकाय के अधिनियमन को प्रभावित करने के लिए तय व्यय के लिए इस्तेमाल नहीं किया जा सकता।

⁶⁸ प्रश्न 57-65, 3 मार्च 2021 प्रकाशित किया गया।

59. **प्रश्न:** यदि प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए पात्र उधारकर्ता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद दिवालिया सुरक्षा के लिए आवेदन करता है, तो क्या वह उधारकर्ता अपने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की ऋण माफी के लिए योग्य है?

उत्तर: हाँ यदि कोई उधारकर्ता जो प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए पात्र हो, अपने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद दिवालिया सुरक्षा के लिए आवेदन करता है, तो वह उधारकर्ता अपने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की ऋण माफी के लिए योग्य है, बशर्ते कि यह पीपीपी अंतरिम अंतिम नियमों में वर्णित ऋण माफी के लिए सभी शर्तों को पूरा करता हो, जिसमें व्यापक रूप से ऋण प्रॉसीड्स का केवल योग्य व्ययों के लिए इस्तेमाल और कम से कम 60% ऋण प्रॉसीड्स का इस्तेमाल योग्य पेरोल लागतों के लिए प्रयुक्त किया जाना शामिल है।

60. **प्रश्न:** यदि प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए पात्र उधारकर्ता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद दिवालिया सुरक्षा के लिए आवेदन करता है, तो क्या वह उधारकर्ता द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए आवेदन करने के लिए योग्य है?⁶⁹

उत्तर: नहीं। द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए प्रत्येक आवेदक को द्वितीय उधारकर्ता आवेदन फॉर्म (SBA फॉर्म 2483-SD या SBA फॉर्म 2483-SD-C) में प्रमाणित करना होगा कि आवेदक तथा 20% या उससे अधिक का कोई स्वामी वर्तमान में दिवालियापन की कार्यवाही से नहीं गुजर रहा है। इसलिए, प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण हासिल करने वाला उधारकर्ता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के संवितरण के बाद दिवालिया सुरक्षा के लिए आवेदन करता है, तो वह द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए आवेदन करने के लिए योग्य नहीं है?

61. **प्रश्न:** द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए योग्य बनने के लिए, उधारकर्ता को SBA फॉर्म 2483-SD या SBA फॉर्म 2483-SD-C में प्रमाणित करता होगा कि द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के संवितरण से पहले उधारकर्ता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की पूर्ण ऋण राशि का इस्तेमाल केवल "योग्य व्ययों के लिए" कर चुका होगा (जिसमें कोई वृद्धि भी शामिल होगी)। पृथक आवश्यकता कि उधारकर्ता को पेरोल लागतों के लिए प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण प्रॉसीड्स का कम से कम 60% इस्तेमाल करना होगा, कैसे इस प्रमाणन को प्रभावित करता है?⁷⁰

⁶⁹ प्रश्न 60 को 3 मार्च 2021 को प्रकाशित किया गया और इसे 12 मार्च 2021 को 3 मार्च 2021 को पोस्ट किए ऋण राशि की गणना तथा अर्हता में संशोधन के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h. के अनुरूप संशोधित किया गया।

⁷⁰ प्रश्न 61 को 3 मार्च 2021 को प्रकाशित किया गया और इसे 12 मार्च 2021 को 3 मार्च 2021 को पोस्ट किए ऋण राशि की गणना तथा अर्हता में संशोधन के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h. के अनुरूप संशोधित किया गया।

उत्तर: द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण आवेदन के उद्देश्य से उधारकर्ता को प्रमाणित करना होगा कि यह अपने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण प्रॉसीड का "केवल योग्य व्ययों" के लिए पूर्ण इस्तेमाल कर लेगा, यदि उधारकर्ता ने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण प्रॉसीड्स का इस्तेमाल पीपीपी के अपडेट्स कार्यावयन वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड B.11.a.i.-xi में वर्णित किसी या सभी योग्य के लिए व्ययों किया है या करेगा। उधारकर्ताओं को यह ध्यान में रखना होगा कि पेट्रोल लागत का आवश्यक प्रतिशन के लिए पीपीपी ऋण प्रॉसीड के इस्तेमाल में विफलता से ऋण माफी की स्थिति प्रभावित होगी।

62. **प्रश्न:** उधारकर्ता को यदि इसके प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की आंशिक माफी मिलती है, तो क्या यह उधारकर्ता को द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अयोग्य बनाता है?

उत्तर: उधारकर्ता को यदि इसके प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की आंशिक माफी मिलती है, तो उधारकर्ता द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए तबतक योग्य है जबतक कि वह अपने प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण की पूर्ण राशि का इस्तेमाल पीपीपी के अपडेट्स कार्यावयन वाले समेकित अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड B.11.a.i.-xi में वर्णित योग्य व्ययों के लिए किया हो।

63. **प्रश्न:** क्या आवेदक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अर्हता हासिल करने के लिए SBA के स्थापित आकार मानकों (या तो राजस्व-आधारित या कर्मचारी आधारित) या SBA के वैकल्पिक आकार मान का इस्तेमाल कर सकता है?

उत्तर: नहीं। आवेदक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए अर्हता हासिल करने के लिए SBA के स्थापित आकार मानकों (या तो राजस्व-आधारित या कर्मचारी आधारित) या वैकल्पिक आकार मान का इस्तेमाल नहीं कर सकता है? आम तौर पर, द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए आकार अर्हता आवश्यकता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋणों के लिए आकार योग्यता आवश्यकता से संकरी है। कुछ अपवादों के साथ, आवेदक द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए केवल तभी योग्य है, यदि यह अपने संबद्धों के साथ (यदि लागू हो), 300 से अधिक कर्मचारियों को नियुक्त न करता हो। केवल अपवाद यह है कि यदि आवेदक:

- को 72 से शुरु होने वाला NAICS कोड दिया जाता है और इसके पास प्रति भौतिक स्थान 300 से ज्यादा कर्मचारी न हो; या

- क्या एक समाचार संगठन जो NAICS कोड 511110 या NAICS कोड 5151 से शुरू होने वाले कोड प्राप्त व्यवसाय द्वारा नियंत्रित हो या यह NAICS कोड 511110 या 5151 के तहत किसी ट्रेड या व्यवसाय वाला गैर-लाभार्जक पब्लिक ब्रॉडकास्टिंग निकाय हो तथा दोनों की स्थिति में प्रति भौतिक स्थान 300 से अधिक कर्मचारियों को नियुक्त न करता हो।

64. **प्रश्न:** यदि किसी आवेदक का स्वामी या पूर्ण स्वामी, स्व-रोजगारप्राप्त व्यक्ति या स्वतंत्र ठेकेदार के पास सोशल सिक्योरिटी नम्बर (SSN) की बजाए एक इंडिविजुअल टैक्सपेयर आइडेंटिफिकेशन नम्बर (ITIN) हो, तो क्या वे ITIN का इस्तेमाल पीपीपी ऋण के लिए उधारकर्ता के आवेदन फॉर्म पर या ऋण माफी के लिए आवेदन करने वाले फॉर्म पर कर सकते हैं?⁷¹

उत्तर: हाँ यदि किसी आवेदक का स्वामी या पूर्ण स्वामी, स्व-रोजगारप्राप्त व्यक्ति या स्वतंत्र ठेकेदार के पास सोशल सिक्योरिटी नम्बर (SSN) की बजाए एक इंडिविजुअल टैक्सपेयर आइडेंटिफिकेशन नम्बर (ITIN) हो, तो क्या वे ITIN का इस्तेमाल पीपीपी ऋण के लिए उधारकर्ता के आवेदन फॉर्म (SBA फॉर्म 2483, 2483-C, 2483-SD, तथा 2483-SD-C, या ऋणदाता के समतुल्य पर) या ऋण माफी के लिए आवेदन करने वाले फॉर्म ((SBA फॉर्म 3508, 3508EZ, तथा 3508S, या ऋणदाता के समतुल्य) पर कर सकते हैं। ITIN एक टैक्स प्रॉसेसिंग नम्बर है, जो केवल कुछ गैर-निवासी तथा निवासी बाहरी व्यक्तियों, उनके जीवन साथियों और उन आश्रितों को उपलब्ध कराया जाता है जिन्हें SSN नहीं मिल सकता है। यह एक 9 अंकों की संख्या होती है, जिसकी शुरुआत संख्या "9" से होती है और इसका प्रारूप SSN जैसा (NNN-NN-NNNN) होता है। पीपीपी ऋण के लिए योग्य बनने या ऋण माफी के लिए योग्य बनने के लिए, आवेदक को सभी शर्तों तथा पीपीपी आवश्यकताओं को पूरा करना होगा जिनमें शामिल हैं- पूर्ण स्वामी, स्व-रोजगारप्राप्त व्यक्ति या स्वतंत्र ठेकेदार का मुख्य निवास अमेरिका में होना चाहिए।

⁷¹ प्रश्न 64 को 3 मार्च 2021 को प्रकाशित किया गया और इसे 12 मार्च 2021 को 3 मार्च 2021 को पोस्ट किए ऋण राशि की गणना तथा अर्हता में संशोधन के अंतरिम अंतिम नियम के उपखंड III.1.h. के अनुरूप संशोधित किया गया।

65. **प्रश्न:** 27 दिसम्बर 2020 तक क्या कोई नियोक्ता जिसे पहला ड्रॉ पीपीपी ऋण या दूसरा ड्रॉ पीपीपी ऋण मिलता है, कर्मचारी धारण साख के लिए भी योग्य है?

उत्तर: करदाता निश्चितता तथा आपदा कर राहत अधिनियम 2020, जिसे समेकित विनियोजन अधिनियम 2021, पब. L. No. 116-260, 134 Stat. 1182, डिवीजन ईई के रूप में अधिनियमित किया गया था, 27 दिसम्बर 2020 को प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण पाने वाले नियोक्ता को इस बात की अनुमति देता है कि वह कर्मचारी धारण साख का दावा करे, बशर्ते कि वह नियोक्ता अन्यथा एक योग्य नियोक्ता हो जो साख की आवश्यकताओं को पूरा करता हो। हालांकि, पेरोल लागत, जो कर्मचारी धारण साख के लिए योग्य मजदूरी हैं, वे तब ऋण माफी के लिए योग्य नहीं होते जब नियोक्ता उन राशियों के लिए साख पाने के लिए दावा करने का चुनाव करते हैं। (IRS की ओर से अतिरिक्त दिशानिर्देश <https://www.irs.gov/pub/irs-drop/n-21-20.pdf> पर उपलब्ध है।)

66. **प्रश्न:** 3 मार्च 2021 को, SBA ने अंतरिम अंतिम नियम "ऋण राशि गणना तथा अर्हता में संशोधन" पोस्ट किया, जो अनुसूची सी फ्लायर्स को पीपीपी ऋण राशियों की गणना के लिए सकल आय के इस्तेमाल की अनुमति देता है। उस ऋणदाता के पास अनुसूची सी फ्लायर्स को मदद करने के कौन से विकल्प हैं, जिन्होंने पीपीपी ऋण राशि की गणना के लिए सकल आय के इस्तेमाल के लिए प्रथम ही पीपीपी ऋण आवेदन सौंप दिया ह⁷²?

उत्तर: ऋणदाता के लिए उपलब्ध विकल्प पीपीपी ऋण आवेदन की स्थिति पर निर्भर करते हैं।

- ऋणदाता ने यदि अनुसूची सी आवेदक के लिए ऋण गारंटी आवेदन न सौंपा हो, जो अपनी ऋण राशि की गणना के लिए सकल आय का इस्तेमाल करना चाहता है, तो आवेदक द्वारा ऋणदाता को प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए ऋणदाता SBA फॉर्म 2483-C तथा द्वितीय ड्रॉ ऋण के लिए SBA फॉर्म 2483-SD-C सौंपना चाहिए और तब ऋणदाता को प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए पेचेक सुरक्षा प्लैटफॉर्म की मदद से SBA फॉर्म 2484 (संशोधित 3/21) के जरिए एक ऋण गारंटी आवेदन सौंपना होगा तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2484-SD (संशोधित 3/21) के जरिए सौंपना होगा।

⁷² प्रश्न 66 12 मई, 2021 को प्रकाशित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

- ऋणदाता ने यदि प्लैटफॉर्म पर एक ऋण गारंटी आवेदन सौंपा है और ऋण गारंटी आवेदन को मंजूरी नहीं मिली है, तो ऋणदाता प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए BA फॉर्म 2483-C या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए 2483-SD-C के आवेदक से प्राप्त होने के बाद ऋण गारंटी आवेदन फॉर्म को वापस ले सकता है। ऋणदाता को ऋण गारंटी आवेदन फिर से सौंपने के लिए प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2484 (संशोधित 3/21) या द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए 2484-SD (संशोधित 3/21) का इस्तेमाल करना चाहिए।
- यदि SBA कोई लोन नम्बर जारी किया हो, पर वह ऋण अभी संवितरित नहीं हुआ है, तो ऋणदाता ई-ट्रान सर्विसिंग में ऋण को रद्द कर सकता है और आवेदक प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2483-C तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2483-SD-C की मदद से नए ऋण के लिए आवेदन कर सकता है।
- ऋणदाता ने यदि ऋण का संवितरण कर दिया हो पर ऋण के संवितरण की सूचना वाली फॉर्म 1502 रिपोर्ट फाइल नहीं की हो, तो आवेदक को पूरी तरह से पीपीपी ऋण की अदायगी करनी होगी, ऋणदाता को ई-ट्रान सर्विसिंग में ऋण को रद्द करना होगा तथा आवेदक प्रथम ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2483-C तथा द्वितीय ड्रॉ पीपीपी ऋण के लिए SBA फॉर्म 2483-SD-C की मदद से नए ऋण के लिए आवेदन कर सकता है।
- ऋणदाता ने यदि ऋण को संवितरित कर दिया हो और ऋण के संवितरण की सूचना वाली फॉर्म 1502 रिपोर्ट फाइल कर दी हो, तो ऋण राशि की गणना में कोई बदलाव नहीं किया जा सकता है।

ध्यान दें: ऋणों को ई-ट्रान सर्विसिंग में रद्द किया जा सकता है (न कि प्लैटफॉर्म में)। प्लैटफॉर्म को ई-ट्रान सर्विसिंग में क्रिया करने में 2 दिनों का समय लग सकता है। ऋणदाता ऋण निरस्तीकरण से पूर्व प्लैटफॉर्म को स्वीकार करने तक किसी नए ऋण गारंटी आवेदन को एंटर नहीं कर सकता है।

67. **प्रश्न:** पीपीपी ऋण के योग्य होने के लिए, प्रत्येक आवेदक को पीपीपी उधारकर्ता आवेदन पर प्रमाणित करना होगा कि आवेदक और आवेदक के कोई भी 20% या अधिक के स्वामी "फिलहाल किसी दिवालियापन में शामिल नहीं हैं।" अगर आवेदक या स्वामी ने अतीत में दिवालियापन सुरक्षा जमाई कराई हो, तो कब आवेदक या स्वामी को पीपीपी ऋण योग्यता उद्देश्यों से "फिलहाल किसी दिवालियापन में शामिल" नहीं माना जाएगा?⁷³

उत्तर: अगर आवेदक या स्वामी ने अध्याय 7 दिवालियापन दायर किया है, तो उस मामले में दिवालियापन अदालत ने मुक्ति आदेश दाखिल ना किया हो तब तक आवेदक या स्वामी को पीपीपी योग्यता के उद्देश्यों से "फिलहाल किसी दिवालियापन में शामिल" माना जाएगा। अगर आवेदक या स्वामी ने अध्याय 11, 12 या 13 दिवालियापन दायर किया है, तो उस मामले में दिवालियापन अदालत ने प्लान की पुष्टि करते हुए आदेश दाखिल ना किया हो तब तक आवेदक या स्वामी को पीपीपी योग्यता के उद्देश्यों से "फिलहाल किसी दिवालियापन में शामिल" माना जाएगा। इसके अतिरिक्त, अगर दिवालियापन अदालत मामले को खारिज करने का आदेश पारित करती है, अध्याय चाहे कोई भी हो, तो आवेदक या स्वामी अब "फिलहाल किसी दिवालियापन में शामिल" नहीं हैं। मुक्ति आदेश, प्लान की पुष्टि करने का आदेश या बर्खास्तगी का आदेश, जो भी लागू हो, पीपीपी ऋण आवेदन की तारीख से पहले पारित होना चाहिए। फिर पूर्ववर्ती, अगर आवेदक ने दिवालियापन दाखिल करने के कारण स्थायी रूप से बंद कर दिया हो, तो आवेदक पीपीपी ऋण के लिए अयोग्य है क्योंकि आवेदक को पीपीपी उधारकर्ता आवेदन पर प्रमाणित करना जरूरी है कि आवेदक ने "स्थायी रूप से बंद नहीं किया है।"

68. **प्रश्न:** क्या गैर लाभकारी संगठन लघु व्यवसाय एक्ट (15 USC 636(a)(36)(A)(vii)) के अनुभाग 7(a)(36)(A)(vii) के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" के तौर पर योग्य होते हैं, यदि:

- गैर-लाभकारी संगठन को प्यूर्टो रिको *Departamento de Hacienda* से कर में छूट के आवेदन की स्वीकृति मिल गई हो; **लेकिन**
- उसके लिए आवेदन नहीं किया है और आंतरिक राजस्व संहिता के अनुभाग 501(c)(3) में वर्णित संगठन के तौर पर आंतरिक राजस्व सेवा से मान्यता मिल गई है?⁷⁴

⁷³ प्रश्न 67, 6 अप्रैल, 2021 को प्रकाशित हुआ।

⁷⁴ प्रश्न 68 8 जून, 2021 को प्रकाशित किया गया।

उत्तर: व्यवस्थापक उसे गैर-लाभकारी संगठन मानेगा जो आंतरिक राजस्व संहिता के अनुभाग 501(c)(3) में उल्लिखित विवरण को पूरा करता हो और जिसने से नीचे बताई गई शर्तों के तहत लघु व्यवसाय एक्ट (15 USC 636(a)(36)(A)(vii)) के धारा 7(a)(36)(A)(vii) के तहत "गैर-लाभकारी संगठन की परिभाषा को पूरा करते हुए प्यूर्टो रिको *Departamento de Hacienda* से कर में छूट के अपने आवेदन की स्वीकृति हासिल ना कर ली हो।

लघु व्यवसाय एक्ट (15 USC 636(a)(36)(A)(vii)) के अनुभाग 7(a)(36)(A)(vii) के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" पद को इस तरह परिभाषित करता है "एक ऐसा संगठन के रूप में परिभाषित करती है जिसे 1986 की आंतरिक राजस्व संहिता 636 की धारा 501(c)(3) में वर्णित किया गया है और जिसे इस तरह की संहिता की धारा 501(a) के तहत कराधान से छूट दी गई है।" आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 501(c)(3) वर्णित होने के लिए, संगठन को 501(c)(3) में तय छूट के उद्देश्यों के लिए संगठित और संचालित होना चाहिए। धारा 501(c)(3) में तय छूट के उद्देश्य हैं कल्याणकारी, धार्मिक, शैक्षणिक, वैज्ञानिक, साहित्यिक, सार्वजनिक सुरक्षा के लिए परीक्षण, राष्ट्रीय या अंतर्राष्ट्रीय शौकिया खेल प्रतियोगिता का पोषण, बच्चों या जानवरों के प्रति क्रूरता की रोकथाम।

व्यवस्थापक समझता है कि कुछ गैर-लाभकारी संगठनों ने प्यूर्टो रिको में प्यूर्टो रिको *Departamento de Hacienda* से स्थानीय स्तर पर कर में छूट के लिए आवेदन किया और प्राप्त हो गया हो, वे आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 501 (सी)(3) में विवरण को पूरा करता हो लेकिन जिसे ऐसे आधारों पर आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 501(a) के तहत छूट के तौरपर आंतरिक राजस्व सेवा द्वारा मान्यता ना भी मिली हो। क्योंकि ऐसे संगठन शायद अन्यथा यू.एस. संघीय आय कर के अधीन ना हों, उदाहरण के लिए, क्योंकि प्यूर्टो रिको को अधिकांश यू.एस. संघीय आय कर उद्देश्यों विदेशी क्षेत्राधिकार के रूप में व्यवहार करती है, तो इन संगठनों ने धारा 501(a) के तहत छूट न ली हो।

कांग्रेस के इस इरादे को सुनिश्चित करने के लिए व्यापक श्रेणी के उधारकर्ता पीपीपी ऋण के योग्य हो सके, व्यवस्थापक ऐसे संगठन को गैर-लाभकारी संगठन के रूप में व्यवहार करेगा जिसने लघु व्यवसाय एक्ट (15 USC 636(a)(36)(A) की धारा 7(a)(36)(A)(vii) के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" की परिभाषा को पूरा करता हो और प्यूर्टो रिको *Departamento de Hacienda* से कर में छूट के अपने आवेदन के लिए स्वीकृति प्राप्त

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

कर ली हो यदि गैर-लाभकारी संगठन उपयुक्त रूप से निर्धारित करता हो, गैर-लाभकारी संगठन द्वारा रखे गए लिखित रिकॉर्ड में, वह आंतरिक राजस्व संहिता (आंतरिक राजस्व संहिता की धारा 508(a) की आवश्यकताओं के संबंध के बिना) की धारा 501(c)(3) में वर्णित संगठन होगा और इसलिए ऐसे संगठनों की श्रेणी में होगा जो धारा 501(a) के तहत कराधान से छूट के योग्य होगा, चाहे उस गैर-लाभकारी संगठन ने आंतरिक राजस्व सेवा से मान्यता के लिए आवेदन किया हो या ना किया हो।

अधिक जानकारी के लिए यहां जाएं www.irs.gov/charities-non-profits/charitable-organizations/exemption-requirements-501c3-organizations.

यह मार्गदर्शन केवल लघु व्यवसाय एक्ट (15 USC 636(a)(36)(A)(vii)) की धारा 7(a)(36)(A)(vii) और CARES अधिनियम के संबंधित उद्देश्यों के तहत "गैर-लाभकारी संगठन" के रूप में योग्यता के प्रयोजनों के लिए है, और इसका संघीय कर कानून के उद्देश्यों के लिए कोई परिणाम नहीं हैं। प्यूर्टो रिको गैर-लाभकारी संगठनों को पीपीपी ऋण और ऋण माफी प्राप्त करने के लिए अन्य सभी योग्यता मानदंडों को पूरा करना होगा।

69. **प्रश्न:** SBA ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (SBA फॉर्म 3509 or 3510) के उपयोग को बंद क्यों कर रही है?⁷⁵

उत्तर: अक्टूबर 2020 में, SBA ने दो ऋण आवश्यकता प्रश्नावलियां जारी की थीं (SBA फॉर्म 3509 or 3510) ताकि अनुपूरक जानकारी एकत्र करने को सुगम बनाया जा सके जिसे SBA ऋण समीक्षक पीपीपी उधारकर्ता द्वारा उनके ऋण आवेदन पर अच्छे विश्वास से प्रमाणन किया गया है यह मूल्यांकित करने के लिए करते थे यह कि आर्थिक अनिश्चिता ने जारी संचालन में सहायता के लिए ऋण अनुरोध को आवश्यक कर दिया हो। प्रत्येक उधारकर्ता, उसके सहयोगी सहित, जिसे \$2 मिलियन या अधिक की मूल मूलधन का पीपीपी ऋण प्राप्त हुआ उसे यह फॉर्म भरना होता था।

26 अक्टूबर, 2020 को, SBA ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (85 FR 67809) सहित जानकारी एकत्र करने के बारे में टिप्पणियां प्राप्त करने के लिए 30 दिन का नोटिस प्रकाशित किया था। इसके अतिरिक्त, 4 जनवरी 2021 को, SBA ने ऋण आवश्यकता प्रश्नावली (86 FR 172) सहित जानकारी एकत्र करने के बारे में टिप्पणियां प्राप्त करने

⁷⁵ प्रश्न 69 29 जुलाई, 2021 को प्रकाशित किया गया।

29 जुलाई, 2021 के अनुसार

के लिए 60 दिन का नोटिस प्रकाशित किया था। SBA को ऋण आवश्यकता प्रश्नावलियों के संबंध में सार्वजनिक सदस्यों से 61 टिप्पणियां प्राप्त हुईं, और बहुलांश टिप्पणियों में प्रश्नावलियों पर आपत्ति जताई गई।

SBA ने तब तक जितनी ऋण समीक्षा की थी, उसके आधार पर SBA का मानना है कि संसाधनों का लेखापरीक्षण सभी ऋणों पर ज्यादा प्रभावी ढंग से लागू किया जा सकेगा अगर ऋण आवश्यकता प्रश्नावली को बंद कर दिया तो। उधारकर्ता की भरी हुई ऋण आवश्यकता प्रश्नावली की समीक्षा सहित, ऋण आवश्यकता समीक्षा, लंबे होते हैं और उनकी वजह माफी के लिए 90 दिनों की वैधानिक समयावधि से अधिक की देरी हो चुकी है, जो उन उधारकर्ता पर नकारात्मक प्रभाव डालता है जिन्होंने अच्छी नीयत से अपना ऋण आवश्यकता प्रमाणन दिया। इन कारणों से, SBA ने ऋण आवश्यकता प्रश्नावलियों पर किसी भी तरह की निर्भरता को बंद कर दिया है।